
 
 

 

 
  

  98 ارديبهشت 13 آورندگان آزمون  پديد
  رياضي يازدهم سال

  طراحان   
  نام طراحان  نام درس

 - ديــ ـالهـام محم  - زمـاني  بخـش  جــ ـسـعيد گن  - ميرانيم ش ـيرم ـ - محمدرضا زرسنج-مقدمابراهيم رضايي-عبدالحميد رزاقي-حسين پرهيزگار  )2( و نگارش فارسي
 مرتضي منشاري-جمشيد مقصودي

  فاطمه منصورخاكي - سيدمحمدعلي مرتضوي-سيدبديع حسيني-بهزاد جهانبخش-هيرش صمدي-ابراهيميدرويشعلي  )2(عربي زبان قرآن 
  سيداحسان هندي - فيروز نژادنجف - رضا ميرخاني-كبيررتضي محسنيــم-عباس سيدشبستري-د دورانيـــحام  )2(دين و زندگي 
 علي شكوهي-عبدالرشيد شفيعي-محمد سهرابي-مجتبي درخشان  )2(زبان انگليسي 

 - لاريجـاني  مـيلاد سـجادي   - اسـين سـپهر  ي-غلامرضـا حلـي   - حسـين حـاجيلو  -فروشـانايمان چينـي-اميرحسين افشار-محمدمصطفي ابراهيمي   )1( حسابان
   ناهوتي  حسن نصرتي-محمدامين نباخته-مهرداد ملوندي-امير محمدسلطاني-علي شهرابي

   مهرداد ملوندي  - سينا محمدپور - نرگس كارگر-آباديعلي فتح-اميد غلامي-محمد خندان-اميرهوشنگ خمسه  ) 2(هندسه 
  فرشاد فرامرزي  - اصغري عزيزاالله علي - پورندا صالح-پورخانسهيل حسن-محمد پوراحمدي-بومحبوباميرحسين ا  آمار و احتمال

  ) 2(فيزيك 
 - مسـعود زمـاني   - بيتـا خورشـيد   - ناصـر خـوارزمي   - اسـماعيل حـدادي  -اميرحسين برادران-مهدي براتي-نسبعبدالرضا اميني-معصومه افضلي
 - محمدحسـين معززيـان   - پيام مرادي - انزابي امير محمودي - مصطفي كياني - قنبريمصيب  - حميدرضا عامري - نيسعيد طاهري بروج - امير ستارزاده
 حسين ناصحي

رسـول   -ملكـان  يمنصور سليمان -حامد رواز -صادق درتوميان -عليمحمديموسي خياط-پناه حاتميجهان-نژادايمان حسين-نظرحامد پويان  )2(شيمي 
    دهكردي  سيدرحيم هاشمي -علي مؤيدي-نژادمحمد فلاح-زوارهمحمد عظيميان-زوارهعابديني

    

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

مسئول درس    ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس
  مستندسازي

 الناز معتمدي  مرتضي منشاري -مريم شميراني  الهام محمدي  الهام محمدي  )2(و نگارش فارسي 

اسماعيل  -سيدمحمدعلي مرتضوي -يشعلي ابراهيميورد  فاطمه منصورخاكي  فاطمه منصورخاكي  )2(عربي زبان قرآن 
 ليلا ايزدي  پور يونس

  محدثه پرهيزكار  سيداحسان هندي - صالح احصائي  حامد دوراني  حامد دوراني  )2(دين و زندگي 
  پيشه فاطمه فلاحت  عبدالرشيد شفيعي -آناهيتا اصغري جواد مؤمني جواد مؤمني  )2(زبان انگليسي 

   - لونديمهرداد م -سيدعادل حسيني - كفشينحميد زر  فروشان ايمان چيني  علي شهرابي  )1(حسابان 
  سميه اسكندري  اميررضا نيكوكلام

  فرزانه خاكپاش  مهرداد ملوندي -سيدعادل حسيني  سينا محمدپور  محمد خندان  )2(هندسه 

  فرزانه خاكپاش  مهرداد ملوندي -علي ارجمند -سيدعادل حسيني  اميرحسين ابومحبوب  سيدوحيد ذوالفقاري  آمار و احتمال

  آتنه اسفندياري  معصومه افضلي -بابك اسلامي - كفش حميد زرين  فروشان ايمان چيني  مصطفي كياني  ) 2(فيزيك 

  الهه شهبازي   نژاد محمدسعيد رشيدي -ميلاد كرمي  نژاد ايمان حسين  نژاد ايمان حسين  )2( شيمي
    

  گروه فني و توليد                                      
 )عمومي(مرتضوي سيدمحمدعلي  -)اختصاصي( معصومه عليزاده مدير گروه

  )عمومي(معصومه شاعري  -)اختصاصي( فرزانه پورعليرضا  مسئولين دفترچه

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي:گروهمدير

  )عمومي(ليلا ايزدي  -)اختصاصي(الهه شهبازي:مسئولين دفترچه
 ياريفاطمه علي-زادهااللهفرزانه فتح آرايينگاري و صفحه حروف

 عليرضا سعدآبادي نظارت چاپ

 )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم
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  2: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98ارديبهشت  13 آزمون -)7( پروژة
  
 

   

 )الهام محمدي(    - 1

شـرمنده  : بور شـدن / چنين، چنين اين: كذا/ زيركي و هوش: دها/ رفت و آمد: اختلاف

  شدن

 )نامه واژهلغت، ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(    - 2

تـون،  مف: مسـحور / اوج، بلنـدي، والايـي  : رفعـت / انگاري آسان گرفتن، ساده: مسامحه

  شيفته، مجذوب

 )نامه واژه، لغت، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     - 3

رابطة تضمن در بيت موجود است اما در سـه   مشتري از انواع سيارگان است، بنابراين

، »سـب و گـاو  ا«و » چشـم و ابـرو  «، »خانه و تير كمان«، »نرگس و لاله«گزينة ديگر، 

  .تناسب دارند

 )144، لغت، صفحة 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كوهدشت -جمشيد مقصودي(     - 4

  فراغ، بيافزود و احمال: املايي هاي نادرست واژه

: »4«گزينـة  / .صحيح اسـت » زودبيف: »3«گزينة /  .صحيح است» فراق«: »1«گزينة 

و » ثقـات «امـلاي  . صـحيح اسـت  » كاهلانـه «ه به قرينـة  جبا تو) سستي(= » اهمال«

  »مورد اعتماد«صحيح است  به معني » 3و  2«هاي  در گزينه» ثقت«

در مـثلاً  . توجـه كنيـد  ) سرنخ(= هاي كلامي  حتماً به قرينه :آوا هاي هم واژه در: توجه

ويم كـه  ش ـ متوجـه مـي  » نـه خا«است از قرينـة   بزرگ خانة او) حيات/ حياط (جملة 

  .صحيح است» حياط«

 )تركيبي، املا، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 5

  .است» گزاردن«صحيح كلمه  املاي

 )121املا، صفحة ، 2فارسي (  

 )سبزوار -حسين پرهيزگار(     - 6

  ربط ← ]هستم[نام آور  و ]هستم[ ايران پور) الف

  ربط ← .تو هوشياري هست در دور ]نه[و  ]ستمه[نه من مست ) ب

  عطف» واو«هر دو  ←شوخ چشم بودم  ونرگس دوروي  وچون گل ) ج

  ربط ←نفس راست كرد  وه دشت بيامد ب) د

 )144، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كوهدشت -جمشيد مقصودي(     - 7

  ة پسينيك وابست ← شبدلِ 

  هاي ديگر تشريح گزينه

وابسـتة   5 ← پرآيينهشهر / شهركليد / شدست/ تيرگيقفل / بزرگقفل : »1«گزينة 

  پسين

  وابستة پسين 3 ← منمرهم / منزخم / خونينزخم : »3«گزينة 

  وابستة پسين 3 ← مرگكار / سوز عافيتشمشير / تيزشمشير «: »4«گزينة 

 )132زبان فارسي، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     - 8

  ماضي: »است  گفته«/ ماضي: »ايد ايستاده«/ مضارع: »زنيد نمي«

 )138، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     - 9

  .نقش قيدي دارد» زيبا«، »4«در گزينة 

  هاي ديگر يح گزينهتشر

/ مسـند  ←» هسـتي  زيبـا ) -(«: »2«گزينـة  / مسند ←» بود زيبا) -(«: »1«گزينة 

  مسند ←» .است زيباسخت  عشق«: »3«گزينة 

 )144، صفحة زبان فارسي، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(     -10

  .ان استاز جبران خليل جبر» پيامبر و ديوانه«

 )146تاريخ ادبيات، صفحة ، 2فارسي (  

 )2( فارسي
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  3: ةصفح  )رياضي( عمومي يازدهمسال   98ارديبهشت  13 آزمون -)7( پروژة
  
 )كوهدشت -جمشيد مقصودي(     -11

  .حسن تعليل به كار نرفته است ، آراية»3«در بيت گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

و به جوش آمدن گل را باد بهار ) شبنم روي آن(دليل عرق كردن غنچه : »1«گزينة 
  .را برافروخته است) ه همانند تنور استاشاره به رنگ لاله ك(داند كه تنور لاله  مي

را ماننـد دعـايي   ) موي تـازه روييـده بـر صـورت معشـوق     (خط مشكين : »2«گزينة 
  .داند كه سرنوشت با قلم خود آن را نوشته تا از چشم زخم دور بماند مي

  .دزديدن نور آن است ،دليل دوري اختران از خورشيد: »4«گزينة 
 )، تركيبيآرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )زماني بخش سعيد گنج(     -12

  هاي ديگر تشريح گزينه
همچـو  )/ وجـه مشـبه  (لطيف )/ به مشبه(گلبرگ طري )/ مشبه(وجود تو : »1«گزينة 

  )ادات تشبيه(
ادات (مانـد  )/ وجـه شـبه  (شـكفتن  )/ بـه  مشبه(ة سيراب لال/ )مشبه(لب : »2«گزينة 
ادات (مانـد  )/ وجـه شـبه  (قـراري   بـي )/ به مشبه(چشمة مهتاب )/ مشبه(دلم / )تشبيه
  )تشبيه
ادات (وار )/ شـبه  وجـه (در آتـش انـداختن   )/ بـه  مشبه(پروانه )/ مشبه(ما : »4«گزينة 
  )تشبيه

 )123آرايه، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )الهام محمدي(     -13

  »جان دوباره گرفتن«كنايه از » در آمدن به تن مرده  انرو«: »4«گزينة 
  هاي ديگر تشريح گزينه

اسـتعاره از  » طـوطي «، »لـب «استعاره از » لعل«/  تشبيه: »چشمة قند«: »1«گزينة 
ه از يــكنا» دريــغ داشــتن«/ »هــاي شــيرين ســخن«اســتعاره از » شــكر«، »عاشــق«
  »خودداري كردن«

و » چهرة مقصود«/ تشبيه» دح مانند آينه استق« ←» قدح آينه كردار«: »2«گزينة 
  »هدف و مقصود نرسيدنبه «كنايه از » چهرة مقصود نديدن«/ استعاره» نديدنِ دل«

» دل در گـداز بـودن  «/ تشبيه» شمع عارض«/ استعاره» سوز دلِ پروانه«: »3«گزينة 
  »قراري دل اضطراب و بي«كنايه از 

 )تركيبي، آرايه، 2فارسي (  

----------------------------------------------  
 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -14

شرط اداي رياست و به جاي آوردنِ حق زيردستان مفهـوم مشـترك عبـارت و بيـت     
  .است» 2«گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  دعوت به اتحاد و تعاون: مفهوم عبارت :»1«گزينة 

  نفي تعاون و اتحاد: مفهوم بيت
  براي رهايي خود تلاش هر كدام از كبوتران: عبارتمفهوم : »3«گزينة 

  تأكيد بر اتحاد و يكدلي و تعاون: مفهوم بيت
  تأثير قضا و سرنوشت در هلاكت موجودات: مفهوم عبارت: »4«گزينة 

  .داند تأثير مي قضا و سرنوشت را بي: مفهوم بيت
 )122تا  120 هاي ، صفحهمفهوم، 2فارسي (  

 )هيجانلا -مقدم ابراهيم رضايي(     -15

  .است» ارزش انسان اب بيان مقام والا و« ،»1«گزينة مفهوم منظومة داده شده و بيت 
، آن است كـه انسـان اشـرف مخلوقـات     »1«پيام مشترك صورت سؤال و بيت گزينة 

  .است

  :مفهوم ساير ابيات
  انتقاد از رفتارهاي ناپاك انسان :»2«گزينة 
  عقلانيهاي  پرهيز از پيروي از وسوسه: »3«گزينة 
  ناپايداري عمر انسان: »4«گزينة 

 )142مفهوم، صفحة ، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )عبدالحميد رزاقي(     -16

. باشـد  ن دوستان در روزهاي سخت ميد، آزمو»3و  2، 1«هاي  مفهوم مشترك گزينه
يـان وجـود دارد، گـاهي    ز  سود و همهم طور كه در تجارت  همان: »4«مفهوم گزينة 

  .آيد ميان دوستان جدايي پيش مي
 )124، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -17

خضـوع و خشـوع و شكسـتن خـود در برابـر پروردگـار       «مفهوم عبارت صورت سؤال 

  .ودش ديده مي» 4و  2، 1«هاي  اين مفهوم در گزينه» .است

 )135صفحة ، مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -18

عبارت شعري صورت سؤال به اين مفهوم اشاره شده است كه فروتني انسان را بـه  در 
نيز بيان شـده  » 4« وم با بياني مشابه در بيت گزينةكند و همين مفه خدا نزديك مي

 )143، مفهوم، صفحة 2فارسي (  .است

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     -19

رسد كـه تواضـع    صورت سؤال اين است كه عزّت و عظمت به كسي ميمفهوم جملة 
 ةگزين ـ. شـود  هم به وضوح ديـده مـي  » 3و  1«هاي  اين مفهوم در گزينه. داشته باشد

نند تـاج اسـت اگـر ايـن تـاج را از سـر بينـدازي، سـربلند         گويد تكبر ما هم، مي» 4«
  .شوي مي

تو مـرا دريـاب تـا    . بخشي، ماية سرافرازي من است اگرتو به من تاج: »2«بيت گزينة 
  .كسي نتواند مرا خوار نمايد ديگر

 )145، صفحة مفهوم، 2فارسي (  

----------------------------------------------  

 )مريم شميراني(     -20

آن اسـت كـه رهبـر    » 4و  2، 1«هـاي   مفهوم مشترك عبارت صورت سؤال و گزينـه 
شـاعر معتقـد اسـت كـه     » 3«موظف به رعايت حال زيردستان است ولـي در گزينـة   

  .نبايد به چشم حقارت نگريست ،رسد مقام بالا ميبه زيردستي را كه 
 )122، صفحة مفهوم، 2فارسي (  
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 )مريوان -هيرش صمدي(   -21

»صارم اسلام، زبـان   :»سلاميةَ للإغةَ الثاّنسيةُ اللّغةُ الفارِاللّ«/ شد  :»تزبان دو
/  در اين :»في هذا«/ نقش بزرگي : »دور عظيم«/ داشت  :»لـِ كانَ«/  فارسي

  زمينه: »المجال«

  نكتة مهم درسي
 )ترجمه(  فارسيزبان در  »داشت«معناي :  ـِل+ كان 

---------------------------------------------- 

 )سيد محمدعلي مرتضوي(   -22

»ها أهلهُا« / هر زباني، قواعدي دارد: »لكلِّ لغةٍ قواعدضعكه ) وصفيه جملة: (»قدَ و
را آغاز : ... »...نبَدأُ بـِ «/ وقتي، هنگامي كه: »عندما«/ اند اهلش آن را وضع كرده

/ آموزيم مي: »نتعلَّم«)/ نكرهاسم (يادگيري زباني : »تعلُّم لغةٍ«/ كنيم مي) شروع(
»القوَاعد هاين قواعد را: »هذ 

  نكتة مهم درسي
ترجمـه  » همـه «و قبل از اسـم جمـع،   » هر«قبل از اسم مفرد » كلّ«عموماً 

 )ترجمه(   .شود مي

---------------------------------------------- 

 )مريوان -هيرش صمدي(   -23

»أصدق«/ صحبت كردم  :»تكلّمت با دوستانم: »ائيمع  /»تا بدانند :»يعلموال / 
كـه   :»نجحواي أنْ«/ برايشان امكان دارد ) چگونه( چطور: »كيف يمكن لهم«

  هايشان در برنامه: »في برامجهم« / موفق شوند

  نكتة مهم درسي
 )ترجمه(  )تا بدانند: ليعلموا( مضارع التزامي= فعل مضارع +  ـِل

 ---------------------------------------------- 

 )مريوان -هيرش صمدي(   -24

 :»يعـرف «/ كسـي   :»أحـداً «/ تا حـالا   :»حتيّ الآن«/ ام  شنيدهن :»سمعأ ملَ«
ف لا ي«/  تعاليم زيبـاي اسـلام  : »سلام الجميلةتعاليم الإ«/ بداند  نـرم   :»تَلطَّـ
  ، دلشقلبش :»قلبه« / نشود

  نكتة مهم درسي
 ←نقلـي  ماضـي منفـي   / ) نشـنيدم ( نفـي سـاده  ماضي م: فعل مضارع+  ملَ

  )ترجمه(  ام  يدهننش
---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -25

/ ييهـا  سـبب  -هـايي  علـت : »سـباب أ«/ وجـود دارنـد   -دارد وجود: »هناك«
ة «/ زبـاني يك زبـان،  : »لغة«/ گردانند مي -سازند مي: »تجعل« / پربـار  : »غنيـ
  )جا در اين(اند  كه آمده: »جاءت«

بـراي  «: »2«در گزينـة   ،»كه ويژة حرف زدنشان با همديگر«: »1«در گزينة 
نوشـته   -آن را«: »3«و در گزينـة  » دكتـر شـيمل  اني خـانم  رسـخن  -حضور
 )ترجمه(  .اند نادرست» است

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -26

نخـواهيم  (شود  ترجمه مي ، آيندة منفيارع بيايدمض بر سر فعل» نْلَ«هرگاه 
  .)توانست

 )ترجمه(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -27

و ) دانشمند بدون عمل مانند درخت بدون ميوه اسـت (حديث صورت سؤال 
 .فايده بودن دانشِ بدون عمل اشاره دارند هر دو به بي» 1«بيت گزينة 

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -28

وفايي دنيا اشـاره دارد؛ ماننـد آيـة     كه به بي» 2«ها به جز گزينة  همة گزينه
از پيمـان سـؤال    وفا كنيد، كه قطعاً) خود(و به پيمان (شريفة صورت سؤال 

  .مفهوم پايبندي به عهد و پيمان را در بر دارند) شود مي
 )مفهوم(

 ---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -29

، پاسـخي كـه   )چرا به پزشك رفتـي؟  تو را چه شده است؟(ال ؤبا توجه به س
  .، صحيح نيست!)روم، فشارخون دارد با دوستم مي(براي آن آمده است 

 )مفهوم(

---------------------------------------------- 

 )منصورخاكيفاطمه (   -30

توانـد   بر اساس واقعيت، مـرض قنـد مخـتص بزرگسـالان نيسـت، بلكـه مـي       
  .كودكان را نيز مبتلا كند

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !براي دريافت داروها بايد به داروخانه برويم: »1«گزينة 
  ! ما نبايد بدون نسخة پزشك دارو بخوريم: »3«گزينة 
  !ليسي استزبان رسمي در بريتانيا، انگ: »4«گزينة 

  )مفهوم(
---------------------------------------------- 

  

  

  

 

  

  

 

  

)2(زبان قرآن  عربي

  :درك مطلب ةترجم

خود هستند،  ةراستي دانشمندان و نويسندگان و متفكران همان پزشكان در جامع به«
طور  كوشند كه به كنند و مي را كشف مي) جامعه(هاي آن  ها و بيماري ها عيب زيرا آن

كنند در  را بنا نمايند و تلاش مي) سالم(اي نيكو  ها را معالجه كنند تا جامعه دقيقي آن
هاي  و در اين راه، سختي) بايستند(افكار مسموم و منحرف مقاومت كنند  ةبرابر هم

ها  آن. شندنو  دردهاي زيادي را در زندگي جرعه جرعه ميكنند و  زيادي را تحمل مي
ها مانند  آن. دهند تكليف خود را در برابر فرزندان وطنشان و در برابر انسانيت انجام مي

ها را مانند  نگرند، لذا مردم بايد آن وز نسبت به فرزندان خود به مردم مينگاه پدر دلس
) ص(پيامبر گرامي ما  خاطر آنكند و به  چراغي برگيرند كه آنان را به راه حق هدايت مي

  ».دانشمندان وارثان پيامبران هستند: اند فرموده
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 )سيدبديع حسيني(   -31

  .در متن، دربارة فرزندان شايسته صحبتي نشده است

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 ) سيدبديع حسيني(    -32

گردنـد   هاي جامعه مي نبال عيببا توجه به متن، دانشمندان و متفكران، به د

  .اند كنند، لذا به پزشكان تشبيه شده ها را معالجه مي و آن

  هاي ديگر تشريح گزينه

  »!نوشند جرعه مي دردهاي بسياري را جرعهها  زيرا آن«: »1« گزينة

كنند كه تاكنون كشـف نشـده    مي اي را كشف  ها جامعه زيرا آن«: »2« گزينة

  »!است

  »!ها را بسازند خواهند بيمارستان يها م آنزيرا «: »4« گزينة

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )سيدبديع حسيني(   -33

مقاومت در برابر افكار مسموم، ساختن جامعة نيكو و انجـام  «بر اساس متن، 

از كارهايي است كه دانشمندان، متفكـّران و  » دادن وظايف در برابر انسانيت

هـا از كارهـاي    دهند، امـا درمـان بيمـاران در درمانگـاه     سندگان انجام مينوي

  .ايشان نيست

  )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )سيدبديع حسيني(   -34

مطابق متن، چون دانشمندان ماننـد چراغـي مـردم را بـه راه حـق هـدايت       

 .اند يامبران ناميدهپ انايشان را وارث) ص(كنند، پيامبر اسلام  مي

  هاي ديگر  ترجمة گزينه

  »!كنند دينشان را به خوبي تبليغ مي«: »1«گزينة 

  »!كنند هاي مردم را كشف مي بيماري«: »2«گزينة 

  »!كنند هاي زيادي را تحمل مي سختي«: »4«گزينة 

 )درك مطلب(

---------------------------------------------- 

 )حسينييع سيدبد(   -35

»وخبر براي » ثةَُر»است) مبتدا(» العلماء.  

 )تحليل صرفي و محل اعرابي(

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -36

  .اسم و مصدر است» تناول«لام حرف جر و » تناولِل« »2« در گزينة

فعـل   بر سر » لام«؛ حرف »ليعلموا«، »لتكون«، »لأشتري«ها  گزينه ةدر بقي

 )قواعد فعل(  .هستندو مضارع التزامي آمده مضارع 

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -بهزاد جهانبخش (   -37

است، (صورت  هآمده است كه ب» هللا«براي لفظ جلاله » كان« ،»1« در گزينة

 .ترجمه مي شود) باشد مي

 )انواع جملات(

---------------------------------------------- 

 )قائمشهر -نبخش بهزاد جها(   -38

و معـادل ماضـي    به عنوان فعل كمكي نيامـده اسـت  » كان«، »3«در گزينة 

  .شود بعيد ترجمه نمي

ل «فعل ماضي از بـاب  » تَمنَّي، تَكَون« ،»4و  1«هاي در گزينه هسـتند   »تفَعـ

 ،»2« ي ماضـي بعيـد دارنـد و در گزينـة    پـس معنـا   ،آمدنـد » كـان «كه بـا  

 ـ   صـفت فعل ماضي و » تتحَدثَ« صـورت ماضـي بعيـد ترجمـه      هاسـت كـه ب

 )انواع جملات(  .شوند مي

---------------------------------------------- 

 )درويشعلي ابراهيمي(   -39

 ها تفـاوت »لـِ«است و با بقية » امر«براي » بايد:  لـِ«حرف » لأركب«در فعل 

  .است »ينكه، تابراي ا«به معناي » لـِ«، حرف »4و  2، 1«هاي  در گزينه. دارد

 )قواعد فعل(  

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(   -40

»لَّملَّ) = فعل ماضي(» ما تَعتَعنياموخت: ملَم ي 

  نكتة مهم درسي

  فعل مضارع+ لَم = فعل ماضي + ما 

 )قواعد فعل(
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 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -41

  ة تمايلات عالي و داني در وجود انسان چيست؟ممكن است بپرسيد ريش
تواند راهگشاي ما براي رسيدن به عزت و دوري  اين سؤال مناسبي است و پاسخ آن مي

  .از ذلت باشد
 )142ة ، صفح11 درس( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(     -42

اي احكام و دستورات الهي در جامعه تلاش براي اجر - 1: وظايف رهبر نسبت به مردم
گيري براساس  تصميم - 3حفظ استقلال كشور و جلوگيري از نفوذ بيگانگان  - 2

  زيستي ساده - 4مشورت 
استقامت و  - 2وحدت و همبستگي اجتماعي  - 1: وظايف مردم نسبت به رهبر

ر مشاركت د - 4هاي سياسي و اجتماعي  افزايش آگاهي - 3پايداري در برابر مشكلات 
  .اولويت دادن به اهداف اجتماعي - 5نظارت همگاني 

 )131تا  129هاي  ه، صفح10 درس( 

----------------------------------------------  

  )عباس سيدشبستري(   -43
براي جان شما جز بهشت  همانا بهايي :الجنةّالاّ  انهّ ليس لانفسكم ثمنٌ«حديث 

به شناخت ارزش خود و نفروختن » .يدتر از آن نفروش به كم ]خود را[نيست، پس 
  .خويش به بهاي اندك، اشاره دارد

  )140ة صفح، 11 درس(    
----------------------------------------------  

  )كبير مرتضي محسني(   -44
كه نيكوكاري  براي كساني: ةٌللذّين احسنوا الحسني و زياد«با توجه به آية شريفة 
، لطف و فضل الهي به »تر است زي فزوننيك و چي يپيشه كردند، پاداش

و علت وجود غبار ذلت و نشستن  پاداش استنيكوكار موجب افزايش هاي  انسان
و الذّين «: فرمايد خداوند در قرآن مي .آن بر چهرة انسان كسب گناهان است

و آنان كه بدي پيشه كردند، : ةٌذلّبمثلها و ترهقهم  ئةٍسيكسبوا السيئات جزاء 
  ».نشيند بينند و بر چهرة آنان غبار ذلّت مي به اندازة عمل خود مي جزاي بد

  )139ة صفح، 11 درس(    
---------------------------------------------- 

 )دوراني حامد(   -45
اسـت و ثمـرة افـزايش    ) عـج (بيانگر مفهوم شـناخت امـام زمـان    ) ص(حديث پيامبر 

  .نسبت به ايشان استشناخت و معرفت نسبت به ايشان، تقويت محبت 
  )117و  116هاي  ، صفحه9درس (

---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(   -46
  آماده كردن خود و جامعه براي ظهور ←فرا خواندن مردم براي پيوستن به حق 

  )عج( زمان تقويت معرفت و محبت به امام ←از بين رفتن ترديدها 
  ))117و  116، صفحة 9درس (

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -47

فرصت و تـوان مقابلـه    ،)استقامت و پايداري در برابر مشكلات( مردم با استقامت خود

  . كنند با مشكلات داخلي و خارجي را براي رهبر فراهم مي

 )131، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )رضا ميرخاني(   -48

 ،بر مردم )عج( مقصود از حجت امام زمان ،»فانهّم حجتي عليكم« عبارتبر اساس 

امام ، مقصود از حجت خدا بر فقها ،»االله عليهم  ةحج«عبارت بر اساس . استفقها 

  )127، صفحة 10درس (  .است) عج( زمان

---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(   -49

ر احكام و مسائل فـردي، بايـد در مسـائل اجتمـاعي نيـز بـه فقيـه        مسلمانان علاوه ب

اي، جز با نفي حاكمان طاغوت و تشـكيل حكومـت    انجام چنين وظيفه. مراجعه كنند

  .اسلامي به رهبري فقيه ميسر نيست

 )127، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )شبستريسيدعباس (   -50

اين تمايلات را اصـل و   ،شوند؟ آنگاه كه انسان ت داني بد ميچه موقع تمايلا

هـا باشـد و از تمـايلات     اساس زندگي قرار دهد و فقط در فكر رسيدن به آن

  .الهي خود غافل بماند

  )142، صفحة 11درس (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(   -51

 مرفه و قطب فقير، طبقـة مسـتكبر و طبقـة   دوي، قطب مه در جامعة: گستري عدالت

  .مستضعف وجود ندارد

 )119، صفحة 9درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -52

هـاي   از مسـئوليت  ،»ظهـور  آماده كردن خود و جامعـه بـراي  «هر دو مورد مربوط به 

  . است) عج(منتظران حضرت مهدي 

 )118و  117هاي  ، صفحه9درس (

 )2(دين و زندگي 
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 )كتاب جامع(   -53

امل وابسـته  شيعه در طول تاريخ به دو ع اند، پويايي جامعة شناسان گفته عهبرخي جام

موصـوف  » منتظـر «افراد اين جامعـه بـه   . آيندة سبز -2گذشتة سرخ،  -1: بوده است

 )118 و 116هاي  ، صفحه9درس (  .هستند

---------------------------------------------- 

 )جامعكتاب (   -54

  )116، صفحة 9درس (  .شوند مند نمي مردم در عصر غيبت از ولايت ظاهري بهره

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -55

 فرمايند كه طبقات محروم، بـيش  اي به مالك اشتر مي نامهدر ) ع(اميرالمومنين علي 

اثـر   ي مردم، خشم خـواص را بـي  از ديگران به عدالت نيازمند هستند و رضايت عموم

  )132، صفحة 10درس (  . كند مي

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -56

ولايت ظاهري يابد و  مرجعيت ديني در شكل مرجعيت فقيه ادامه مي ،در عصر غيبت

لينفـروا   و ما كان المؤمنون« كند و آية شريفة فقيه استمرار پيدا ميولايت  به صورت

امـام  » مرجعيـت دينـي  «بر ادامه دادن مسـئوليت  » … نفر من كلّ فرقةٍ لا كافةّ فلو

  . دلالت دارد

  )127و  125هاي  ، صفحه10درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -57

و هـم  )  گانـه  5شـرايط  (ي اسـلامي بايـد هـم مشـروعيت داشـته باشـد          رهبر جامعه

  .)مردم با آگاهي و شناخت او را قبول داشته باشند(قبوليت م

 )128، صفحة 10درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -58

  )معلول(عزّت نفس  )علت(تسليم و بندگي خالصانه براي خدا 

 )معلول(حفظ پيمان با خدا و باقي ماندن بر عزم و تصميم  ) علت(عزت نفس 

 )143، صفحة 11درس (

---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(   -59

 غيـر  از اين نتيجـه  .است بزرگ آنان خالق جهان در نظر«): ع(علي امام فرمايش بنابر

 بـه  معرفـت  ةتيج ـن حقـارت  احسـاس  عـدم  پـس  ،».اسـت  كوچـك  نظرشان در خدا

 )140، صفحة 11درس (  .هاست كرامت ةسرچشم

 )كتاب جامع(   -60

نـاظر بـر شـناخت    » …فرزندان آدم را كرامت بخشـيديم   ما«: اين عبارت شريفه كه

  )140، صفحة 11درس (  .ارزش خود و نفروختن خويش به بهاي اندك است

  

 

 )علي شكوهي(   -61

                      انتظار داشتن       ) 2  بازديد كردن ،ديدن) 1

  گرفتن ،رسيدن) 4  خواستن) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -62

  بازتاب كردن                            ) 2  مند كردن علاقه) 1

  ارزش دادن) 4  ساختن) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -63

  بافتن                                      ) 2  احساس كردن) 1

  ب كردنجمتع) 4  خريدن) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -64

 ”verb+ ed“براي استفاده از صفت مفعولي يك فعل بايد از شكل سوم آن يعني  :نكته

  .كنيماستفاده 

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )علي شكوهي(  -65

  مشخص) 2  مهربان) 1

  دقت بي) 4  فراموش كار) 3

  )كلوز تست( 

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(   -66

فعاليت                                     ) 2  گري كوزه) 1

3 (ورزش) 4  عتنو  

 )كلوز تست(

 )2( زبان انگليسي
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 )عبدالرشيد شفيعي(  -67

قدر دانستن                                ) 2  آموزش دادن) 1

  تمرين كردن) 4  تصور كردن) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -68

         گيري كردن                ماهي) 2  ترساندن) 1

  خسته كردن) 4  شنا كردن) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )عبدالرشيد شفيعي(  -69

  مخالف                           متضاد،) 2  منحصر به فرد) 1

  توريستي) 4  ملي) 3

 )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )شفيعيعبدالرشيد (  -70

  طور جالب                             به) 2  از نظر اخلاقي) 1

  خصوص به) 4  نرمي به) 3

  )كلوز تست(

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(   -71

  ».است فرهنگ ،متن اين براي بهترين عنوان« :ترجمة جمله

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  -72

  ».داردشناسان  براي انسان تر عمومي مفهومي فرهنگ« :ترجمة جمله

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  -73

  ».به كشور اشاره دارد» 1«در پاراگراف   ”its“ةكلم« :ترجمة جمله

 )درك مطلب(  

 )نمجتبي درخشا(  -74

 »اســت؟  شــده تعريــف  مــتن در زيــر  مــوارد از يــك  كــدام« :ترجمــة جملــه 

»“anthropologists” ،شناسان انسان«  

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )مجتبي درخشان(  -75

  ».فرهنگ است از يشناخت مفهوم انسان انسان غير و انسان بين تمايز« :ترجمة جمله

  )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   -76

  » كند؟ چه چيزي بحث مي ةدربار متن اساساً« :جمله ةترجم

 ».شود طور استفاده مي هآيد و چ انرژي از كجا مي«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   -77

شـود را   هاي فسيلي كـه باعـث آلـودگي مـي     وختمشكل س اين متن« :جمله ةترجم

  » متن براي اين مشكل چيست؟در راه حل . كند ف مييتوص

 »استفاده از منابع انرژي جايگزين«

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   -78

 ه اسـت شـد  زيـر آن خـط كشـيده    4ر خـط  كـه د  ”thrive“ ةكلم ـ« :جمله ةترجم

 ».دارد بودن المترين معني را به س نزديك

 )درك مطلب(

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   -79

» ؟كنـد  اسـتفاده مـي   ”clean“ ةكلم ـ چرا نويسنده در ايـن مـتن از  « :ترجمه جمله

 ».هاي فسيلي هاي تجديدپذير نسبت به سوخت براي نشان دادن اولويت انرژي«

 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  

 )محمد سهرابي(   -80

زيـادي از دانشـمندان دارنـد كـار     كند كـه تعـداد    اين متن اظهار مي«: ترجمه جمله

كنند تا تحقيق كنند و منابع انرژي ديگر را توسعه دهند، بنابراين جهان به آرامـي   مي

 ».ارهايي وجود دارد كه بايد انجام شودچون هنوز ك ،درحال تغيير است

 )درك مطلب( 
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  9:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)1( حسابان

 

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة   - 81
0rاگــر   ،بــازةباشــد(a, a r) را يــك همســايگي راســت عــددa 
  . گوييم مي

2با توجه به تعريف فوق بازة 3( ,   . است 2همسايگي راست  (
  : ها ير گزينهبررسي سا

1بازة 2( ,   . باشد مي 2، همسايگي چپ عدد (
0بازة 4( ,   . است 2يك همسايگي  (

1مجموعة  3 2( , ) { }  باشد مي 2همسايگي محذوف .  
  )119و  118هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )غلامرضا حلي(   »4«گزينة  - 82
با هم برابر هستند، بنابراين  cو  a ،bحد راست و حد چپ تابع در نقاط 
   .در تمام نقاط حد دارد fتابع در اين نقاط حد دارد، پس تابع 

x a x c

x b

lim f (x) lim f (x) d

lim f (x) e
 



 

 

  

  
  

  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

 )امير محمدسلطاني(   »2«گزينة  -83

1yاگر نمودار تابع f (x )      ،را يك واحد به سمت چـپ منتقـل كنـيم
yنمودار تابع f (x) آيد به دست مي :  

  
1 1 1 3A ( ) ( )        

  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ياسين سپهر(   »4«گزينة  - 84
1xوقتي gابتدا حد تابع  آوريم را به دست مي :  

2
1 1

1 3 2
x x
lim g(x) lim ( x )

  
     

1
2

x
lim g(x)


   

پس
1

2
x
lim g(x)


  فياز طر. باشد مي :  

1 1 1
3 3

x x x
lim ((f g)(x)) lim f (x) lim g(x)
  

      

1 1
2 3 5

x x
lim f (x) ( ) lim f (x)
 

       

1xدر fد چپ و راست تابعبنابراين حاصل ح   است 5برابر .  

1
5 1 5 4

x
lim (x a) a a


        

  )136تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (
 ----------------------------------------------      

  )اميرحسين افشار(   »2«گزينة  - 85

، با توجه به نمودار كتاب درسي
0

1
x

sinx
lim

x
 0است ولي وقتيx  ،

sin x x يعنــي. اســتsin x

x
بــه آن نزديــك  1تــر از  از مقــادير كــم 

xنتيجهو در . شود مي

sin x
 شود،  به آن نزديك مي 1تر از  از مقادير بزرگ 

بنابراين 
0

1
x

x
lim[ ]

sinx
  .  

y

x

1 y =
sinx

x

  
  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )حسين حاجيلو(   »1«گزينة  - 86
2 23 1 3 1 1

1 1 1
x x , | x | x x , xf (x) f (x)

x , | x | x , x x

            
     

  

1
2

1

1 1

1 1 1

1 1 1 1 3 1 2

1 2 1

x ( )

x

x ( ) x

( ) lim f (x)

lim f (x) ( ) ( )

lim f (x) lim f(x)





 



 





  

      
 
       


     

  

  )136تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )لاريجاني ميلاد سجادي(   »4«گزينة  -87
آن است كه حـد راسـت و چـپ در آن نقطـه موجـود و       شرط داشتن حد

    : برابر باشند

1 1x x
lim f (x) lim f (x)

  
  

  : كنيم مي حد راست تابع را حساب

1 1x

x x
lim

x




  

0حد ابهام 
  : داريم. دارد 0

2

1 1 1
1 1

1 2 1 2 1 2x x x

x x x x x x x(x )
lim lim lim

x (x ) (x )x x    

   
   

  
  

1برابر بانيز در نتيجه حد چپ تابع 
  . است 2

0

2

1

2 1
1

x

x ( )

lim f (x)

f ( )

lim f (x)







 

  

  
 


يا
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  10:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

1
1 1
2 2x

lim (ax a b) a a b b b


          

  )144تا  141و  136تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )فروشان ايمان چيني(   »2«گزينة  -88

22
2 2

3 2x

x
lim

x x



 
  

0حد ابهام
  : داريم. دارد 0

2 2
2 2 2 2 2 4
2 1 2 2 2 1 2 2x x

x x x
lim lim

(x )(x ) x (x )(x )( x ) 

  
 

     
  

2
2 2 2 1

2 1 4 4 2x

(x )
lim

(x )


  

  
  

  )144 تا 141و  136تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »1«گزينة  - 89
3xحد صورت و مخرج كسر وقتي  صورت و مخـرج  . برابر صفر است
  : كنيم را در مزدوج صورت ضرب مي

23
1 1 1 1

1 19x

x (x ) x (x )
lim

x (x )x

     


  
  

2 2
2 23 3

1 1 3
9 4 4 9x x

x (x ) x x
lim lim

( x )( ) ( x ) 

    
 

 
  

3
3 3 1

4 3 3 24 8x

x( x)
lim

( x)( x)


  

 
  

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )علي شهرابي(   »2«گزينة  - 90

2با تغيير متغير  x t

 آيد ، حد داده شده به صورت زير درمي :  

2 2
02

x t x t

x t

      
    

  

2 20
2

1 21 2 2
2 2 2

tx

cos ( t)cos x
lim lim

( x) ( ( t)) 


 

 
    

  

2
2 2 20 0 0

1 2 1 2 2
2 4 4t t t

cos( t) cos t sin t
lim lim lim

( t) t t  

   
    

2
0

1 1 112 2 2t

sint
lim( )

t
     

  )144تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -91
شود، بنـابراين   تابع به ازاي مقادير بيشتر از صفر تعريف نمي) 2( ةدر گزين

  در همسايگي راست صفر تعريف نشده است،
كمتـر از صـفر تعريـف شـده اسـت بنـابراين در        اما تابع به ازاي مقـادير 

  .همسايگي چپ صفر تعريف شده است
y

x

  
تابع هم در همسايگي راست و هـم در همسـايگي   ) 4(و ) 1(هاي  در گزينه

  .چپ صفر تعريف شده است
تابع در همسايگي راست صفر تعريـف شـده اسـت ولـي در     ) 3( ةدر گزين

  .همسايگي چپ آن تعريف نشده است
  )119و  118هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -92
  .كنيم را رسم مي fنمودار تابع 

)1در تمام نقاط حـد دارد و حـد آن برابـر     fبا توجه به نمودار، تابع  ) 
  .نادرست است) 1( است، بنابراين گزينة

y

x

3

1-2 -1 2

1

2 2

-1  

2
1

x
limf (x)


    

   :توان گفت مي) 4( در مورد گزينة
  0 0 3f ( )    

  )122تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  - 93
  :آوريم دست مي هتابع را ب ةدامن

1 0ff (x) D :[x] ( )*
[x]

     

0دانيم اگر  مي 1x  0، آنگاه[x]   پس با توجه بـه ،( تـوان   مـي  *(
  :گفت

0 1fD ( , ) [ , )       0يا 1fD R [ , )    

1، تابع هيچ نوع همسايگي در fDها و گزينه با توجه به
2x  ندارد.  

0xتابع در همسايگي چپ ): 1( ةگزين  شود تعريف مي.   
1xتابع در همسايگي راست ): 2( ةگزين  شود تعريف مي.  
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  11:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

1xم در همسايگي چپ و هم در همسايگي راست تابع ه): 3( ةگزين   
  .شود تعريف مي

  )119و  118 هاي صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -94
f ةنمودار تابع با ضابط (x) x [x]  كنيم را رسم مي .  

به نمودار، در هر نقطه با طول صحيح حد راست صفر و حـد چـپ    با توجه
  :يك است، پس

y

x

1

21-2 -1

... ...

  
0 1 1

x a x a

a Z : limf (x) limf (x)
  

       

  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -95
  .كنيم در هر گزينه، نمودار تابع را رسم مي

  

y x=

y

x

-1

y x=

y

x

y x=
2

  
  )1( ةگزين                     )                     2( ةگزين                

y x=

y

x

y x=
2

1

1

y x=

y

x

  
                                                 )    3( ةگزين                             )   4( ةگزين              

   
2

0x
y x ; x

x
      

هـر يـك از توابـع در    ) 4(و ) 2(، )1(هـاي   با توجه به نمودارها، در گزينـه 
0x  حد دارند و حد آنها در اين نقطه برابر با صفر است.  

0x ة، از آنجـا كـه تـابع در همسـايگي راسـت نقط ـ     )3( ةاما در گزين  
  .ت، در اين نقطه حد نداردتعريف نشده اس

  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -96
  :هاي حد داريم با استفاده از قضيه

33 2
2

2

44 2 2x

x
x

lim (x )
x

lim
f (x) lim f (x)









    

3 3

2
2

2 4 2 42 22x
x

lim f (x)
lim f (x) 


 
       

  :كنيم ها را امتحان مي حال گزينه
  ):1( ةگزين

: وجود ندارد
2x

f (x) [x] lim f (x)


    

fكنيد كه تابع  دقت (x) [x] در نقاط با طول صحيح حد ندارد.  
  ):2( ةگزين

2 2
2

2 4
x

f (x) x lim f (x)


      
  ):3( ةگزين

2
2 2 2 2

x
f (x) x lim f (x)


       

  ):4( ةگزين
2 2 2 0 2f ff (x) x D : x D : x         
: وجود ندارد

2x
lim f(x)


   

2x چـپ  در همسايگي fتابع  »4«در گزينة دقت كنيد كه     تعريـف
  .نشده، پس در اين نقطه حد ندارد

  )136تا  123و  119، 118هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -97
ينوس در هر نقطه با مقدار تـابع در آن نقطـه   با توجه به اينكه حد تابع كس

  :برابر است، داريم

33

1
3 2

xx

x ax a

limf (x) limcos x cos( )

limf (x) limcos x cosa

  



   




 


  

3

1
2x a

x

limf (x) limf (x) cosa
 



     

   :كنيم ها را بررسي مي مقدار كسينوس هر يك از گزينه
  ):1( ةگزين

1
3 3 2cos( ) cos( )
 

    
  ):2( ةگزين

5 123 3 3 2cos( ) cos( ) cos( )
  

      
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  12:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

  ):3( ةگزين
7 123 3 3 2cos( ) cos( ) cos( )
  

      
  ):4( ةگزين

2 1
3 2cos( )
 

  

2تواند  نمي aبنابراين 
3
 باشد.   

  )138تا  123هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 98
اسـت،   تعريف نشده a مشخص است كه تابع تنها در نقطة روي نمودار از

مخرج  شود كه تابع به ازاي ريشة ميتابع، ديده  از طرفي با توجه به ضابطة
1xيعني   1شود، لذا  تعريف نميa  است و در نتيجه:    

1
2

x
lim f(x)


  
   :بنابراين

  
2

1
21x

x bx c
lim

x

 



  

1xكه در جايي از آن     حد مخرج صفر شده، پس بايد حـد صـورت هـم ،
1xدر    ،صفر شود، چون در غير اين صورت حد تابع موجود نخواهد بود
  :لذا

  2
1 0 1 0 1xx bx c | b c b c            

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -99

0حد ابهام(
 )دارد0

3
3

1 5 16x

ax a
lim

x


 

  

  :كنيم صورت و مخرج را در مزدوج عبارت مخرج ضرب مي

3
3 1 5 16

1 5 16 1x

ax a x
lim

( x )

  


 
  

3
3

x

a( x
lim



5 3

)

( x 
1 5 16 21

x

)

 
   

2 2 55
a

a     


  
  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  - 100

2
4 4
3 3

3 2
3 10 8

3 1
3 4x x

x
f (x) x xlim lim

xg(x)
x

 



 



  

24
3

3 2 3 4
3 1 3 10 8x

( x )( x )
lim

( x )( x x )

 


  
   

4
3

3 2 3 4
3 1 3 4 2

x

( x )( x )
lim

( x )( x )(x )


 


  
  

4
3

3 2 4 2 343 1 2 4 1 23x

x
lim

( x )(x ) ( )( )

 
   

   
   

  )144تا  141و  136تا  130هاي  صفحه - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  

  موازي -)1( حسابان
  

  )ياسين سپهر(   »1«گزينة   -101
0rاگــر  باشــد، بــازة(a , a r) را يــك همســايگي راســت عــددa 
  . گوييم مي

2با توجه به تعريف فوق بازة 3( ,   . است 2همسايگي راست  (
  : ها بررسي ساير گزينه

1بازة 2( ,   . باشد مي 2، همسايگي چپ عدد (
0بازة 4( ,   . است 2همسايگي يك  (

1مجموعة  3 2( , ) { }  باشد مي 2همسايگي محذوف .  
  )119و  118هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )غلامرضا حلي(   »4«گزينة  - 102
نابراين با هم برابر هستند، ب cو  a ،bحد راست و حد چپ تابع در نقاط 
   .در تمام نقاط حد دارد fتابع در اين نقاط حد دارد، پس تابع 

x a x c

x b

lim f (x) lim f (x) d

lim f (x) e
 



 

 

  

  
  

  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

 )امير محمدسلطاني(   »2«گزينة  - 103

1yاگر نمودار تابع f (x )      ،را يك واحد به سمت چـپ منتقـل كنـيم
yنمودار تابع f (x) آيد به دست مي :  

  
1 1 1 3A ( ) ( )        

  )129تا  114هاي  صفحه - 1حسابان (

0

2

1

2 1
1

x

x ( )

lim f (x)

f ( )

lim f (x)







 

  

  
 

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  13:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )ياسين سپهر(   »4«گزينة  - 104
1xوقتي gابتدا حد تابع  آوريم را به دست مي :  

2
1 1

1 3 2
x x
lim g(x) lim ( x )

  
     

1
2

x
lim g(x)


   

پس
1

2
x
lim g(x)


  از طرفي. باشد مي :  

1 1 1
3 3

x x x
lim ((f g)(x)) lim f (x) lim g(x)
  

      

1 1
2 3 5

x x
lim f (x) ( ) lim f (x)
 

       

1xدر fبنابراين حاصل حد چپ و راست تابع   است 5برابر .  

1
5 1 5 4

x
lim (x a) a a


        

  )136تا  123 هاي صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )اميرحسين افشار(   »2«گزينة  -105

با توجه به نمودار كتاب درسي، 
0

1
x

sin x
lim

x
 0است ولي وقتيx  ،

sin x x يعنــي. اســتsin x

x
بــه آن نزديــك  1تــر از  از مقــادير كــم 

xو در نتيجه. شود مي

sin x
شود،   به آن نزديك مي 1تر از  از مقادير بزرگ 

بنابراين 
0

1
x

x
lim[ ]

sin x
  .  

y

x

1 y =
sinx

x

  
  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )حسين حاجيلو(   »1«گزينة  - 106
2 23 1 3 1 1

1 1 1
x x , | x | x x , xf (x) f (x)

x , | x | x , x x

            
     

  

1
2

1

1 1

1 1 1

1 1 1 1 3 1 2

1 2 1

x ( )

x

x ( ) x

( ) lim f (x)

lim f (x) ( ) ( )

lim f (x) lim f (x)





 



 





  

      
 
       


     

  

  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدامين نباخته(   »3«گزينة  -107

0دانيم  مي
1

x Z
f (x) [x] [ x]

x Z


     

صورت  به  و نمودار آن 

  : زير است

  
  :  پس. است -1حد اين تابع در تمام نقاط برابر 

31
2

2 1 2 1 3
x x

lim f (x) lim f (x) ( )
 

        

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )محمدمصطفي ابراهيمي(   »1«گزينة  - 108

  : كنيم را حساب مي 0165اول سينوس و كسينوس زاوية
0 0 0 0 0 0 0165 135 30 135 30 30 135sin sin( ) sin cos sin cos     

2 3 1 2 6 2
2 2 2 2 4( )

 
      

0 0 0 0 0 0 0165 135 30 135 30 135 30cos cos( ) cos cos sin sin     
2 3 2 1 6 2

2 2 2 2 4
  

      

sinرابطة حالا با 
tan

cos


 


  : كنيم را حساب مي 0165tan، مقدار

00
0

6 2
165 2 64165

6 2 6 2165
4

sin
tan

cos




  
  

  

  : كنيم صورت و مخرج را در مزدوج مخرج ضرب مي
22 6 6 2 6 2

6 26 2 6 2
( )   

 
 

  

6 2 2 12 8 4 3 2 34 4
( ) ( )    

      

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )ناهوتي حسن نصرتي(   »1«گزينة  -109
22 21 1 2 2 2 1 2 22A ( sin x)sin x A ( sin x)sin x

      

22 2 2 4 2 2 2A cos xsin x A sin xcos x
     

011 25 01 1 24 4 4 454 4 8
x /

A sin x A sin x A sin
        

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )مهرداد ملوندي(   »3«گزينة  -110
0 00 0
0 0

70 1070 10
70 10

sin sin
tan tan

cos cos
    

يا
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  14:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

0 070 10
0 0 0 0 0

0 0 0 0
70 10 10 70 60

70 10 70 10

sin( )

sin cos sin cos sin

cos cos cos cos




 



  

0 0 0 00 0
0 0

50 10 10 5050 10
50 10

sin cos sin cos
: tan tan

cos cos


 به طريق مشابه  

0
0 0

60
50 10
sin

cos cos
  

0
00 0

0 0
0 0

60
5070 10

60 70
50 10

sin
coscos cosA

sin cos

cos cos

    

0 0 0 0
0 0

40 2 20 20 2 20
20 20

sin sin cos
cos

sin sin
    

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -111
شود، بنـابراين   تابع به ازاي مقادير بيشتر از صفر تعريف نمي) 2( ةدر گزين

  در همسايگي راست صفر تعريف نشده است،
اما تابع به ازاي مقـادير كمتـر از صـفر تعريـف شـده اسـت بنـابراين در        

  .همسايگي چپ صفر تعريف شده است
y

x

  
تابع هم در همسايگي راست و هـم در همسـايگي   ) 4(و ) 1(هاي  گزينه در

  .چپ صفر تعريف شده است
تابع در همسايگي راست صفر تعريـف شـده اسـت ولـي در     ) 3( ةدر گزين

  .همسايگي چپ آن تعريف نشده است
  )119و  118هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  -112
  .كنيم را رسم مي fنمودار تابع 

)1در تمام نقاط حـد دارد و حـد آن برابـر     fبا توجه به نمودار، تابع  ) 
  .نادرست است) 1( است، بنابراين گزينة

y

x

3

1-2 -1 2

1

2 2

-1  

2
1

x
limf (x)


    

   :توان گفت مي) 4( در مورد گزينة
  0 0 3f ( )    

  )122تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -113
  :آوريم دست مي تابع را به ةدامن

1 0ff (x) D :[x] ( )*
[x]

     

0دانيم اگر  مي 1x  0، آنگاه[x]   پس با توجه بـه ،( تـوان   مـي  *(
  :گفت

0 1fD ( , ) [ , )       0يا 1fD R [ , )    

1همسايگي در  ، تابع هيچ نوعfDها و گزينه با توجه به
2x  ندارد.  

0xتابع در همسايگي چپ ): 1( ةگزين  شود تعريف مي.   
1xتابع در همسايگي راست ): 2( ةگزين  شود تعريف مي.  
1xتابع هم در همسايگي چپ و هم در همسايگي راست ): 3( ةگزين   

  .شود تعريف مي
  )119و  118هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -114
f ةنمودار تابع با ضابط (x) x [x]  كنيم را رسم مي .  

حيح حد راست صفر و حـد چـپ   با توجه به نمودار، در هر نقطه با طول ص
  :يك است، پس

y

x

1

21-2 -1

... ...

  
0 1 1

x a x a

a Z : limf (x) limf (x)
  

       

  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  -115
  .كنيم در هر گزينه، نمودار تابع را رسم مي

  
y x=

y

x

-1

y x=

y

x

y x=
2

  
  )1( ةگزين                                        )  2( ةگزين                
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  15:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

y x=

y

x

y x=
2

1

1

y x=

y

x

  
                                                 )    3( ةگزين                             )   4( ةگزين              

 
2

0x
y x ; x

x
      

هـر يـك از توابـع در    ) 4(و ) 2(، )1(هـاي   توجه به نمودارها، در گزينـه  با
0x  حد دارند و حد آنها در اين نقطه برابر با صفر است.  

0x ة، از آنجـا كـه تـابع در همسـايگي راسـت نقط ـ     )3( ةاما در گزين  
  .نداردتعريف نشده است، در اين نقطه حد 

  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -116
چه با مقادير كمتر و چه با مقـادير بيشـتر از    f،xبا توجه به نمودار تابع

0ةدر باز fنزديك شود، مقادير تابعصفر به آن  1( ,   .گيرند قرار مي (
f

y

x

1

  
0xيعني اگر   0، آنگاه 1f (x)  0، در نتيجه[f (x)]  به عبارت ،

  :ديگر
0

0
x
lim[f (x)]


    

  )129تا  114هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »1«گزينة  - 117
2xوقتي  2تـوان فـرض كـرد     ، مي 3x      كـه در ايـن صـورت

2[x] پس ،:  

2 2 2
2

2 2
x x x

limf (x) lim(x a)[x] lim(x a)( )

( a) ( )*

    
   

 
  

2xوقتي   1تـوان فـرض كـرد     ، مـي 2x      كـه در ايـن صـورت
1[x] پس ،:  

2 2 2
1

2
x x x

limf (x) lim(x a)[x] lim(x a)( )

a ( )**

    
   

 
  

2 2
3

x x

limf (x) limf (x)
  

   :طبق فرض  

2 2 2 3( ) , ( )* ** ( a) ( a)       
2 3 1a a       

  )136تا  123هاي  صفحه - حد و پيوستگي - 1حسابان (

  )كتاب آبي(   »2«گزينة  -118

78 90 12 12sin sin( ) cos       
  70 90 20 20cos cos( ) sin       

  12 20 12 20A cos cos sin sin       
  12 20 8 8A cos( ) cos( ) cos          

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »4«گزينة  -119
3 3 3cosx sinx   

  :داريم 3با تقسيم طرفين رابطه بر 

  3 13cosx sinx   

3 6
3 6

6

sin
tan

cos




 


   :، پس

6 1

6

sin
cosx sin x

cos



 


  

6 6 6 1

6 6

cosxcos sinxsin cos(x )

cos cos

  
 

  
 

  

3
6 2cos(x )


    

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
----------------------------------------------      

  )كتاب آبي(   »3«گزينة  - 120
  :گيريم مخرج مشترك مي

1 1 15 15
15 15 15 15

cos sin

sin cos sin cos


 

 

      

2 ةدر صورت كسر از رابط 4sin x cosx sin(x )


    و در مخرج

2 ةاز رابط 2sin x sin xcosx كنيم استفاده مي:  

15 15 2 15 45
115 15 2 152

cos sin sin( )

sin cos sin ( )

  
 

   

  
   

2 30 2 30 2 2 21 1 130 302 2 2

sin( ) ( sin )

sin sin

   
   

 

 
  

  )112تا  110هاي  صفحه - مثلثات - 1حسابان (
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  16:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2( ندسهه

 

 )اميد غلامي(   »2«گزينة  -121

  : آوريم را به دست مي BCضلعطول ها  ابتدا با استفاده از قضية كسينوس
2 2 2 13 8 2 3 8 60 9 64 48 49 72BC ( )( )cos ( ) BC          

  : ها داريم طبق قضية سينوس
7 8 4 3

60 73
2

BC AB ˆsinC
ˆ ˆsin sinC sinC

      

  )65 تا 61 هاي هصفح - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )محمد خندان(   »4«گزينة  -122

30
° 45

°

105
°

A

B C  
  : ها داريم با توجه به شكل و نوشتن قضية سينوس

212
22

AB AC AB AC
AB AC

ˆ ˆsinBsinC
      

3با توجه به فرض مسئله  1AB AC   پس. است :  
3 12 3 1
2 1

AB AC AC AC AC


      


  

3 1 2 1( )( )    
  : ها داريم ل با نوشتن دوبارة قضية سينوسحا

0 030 105
AC BC

sin sin
  

0 0
0 0

75 105
105 75

3 1 2 1
1 6 2
2 4

sin sin ( )( ) BC  
 


  

2 2BC ( )km    
  )65تا  61هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )آبادي علي فتح(   »1«گزينة  - 123

اضلاع هر مثلث مركز دايرة محيطـي اسـت و    هاي محل تلاقي عمودمنصف
بنـابر قضـية   . شعاع دايرة محيطي استبرابر فاصلة آن تا هر يك از رئوس 

   : ها داريم كسينوس
  

A

B C

O  

14 14 14 32 2 33 3
2

BC
R R R

ˆsin A
       

  )65تا  61هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  

 )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  -124

2 2 27 4 5 2 4 5 ˆABD : cos A


      
149 41 40 5

ˆ ˆcos A cos A       

0 1180 5
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA C cosC cos A cosC       محاطيABCD   

2 2 27 5 2 5 ˆBCD : CD CD cosC


       
2 249 25 2 2 24 0CD CD CD CD         

66 4 0 4
CD

(CD )(CD )
CD


       

  

4 5 5 6 20ABCDP       
  )69تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )محمد خندان(   »3«گزينة  -125

با توجه  .تر است نزديكDبه نقطه ABكنيم ضلع مطابق شكل فرض مي
  . شود مشخص مي CDو BDهاي خط ها اندازة پاره به قضية كسينوس

 
A

B C
60

D

°

8 8

7

60°

  
2 2 2 0

2

2

2 60
149 64 2 8 2

8 15 0

AD AB BD AB BD cos

BD BD

BD BD

    

      

   

  

33 5 0 5
BD CD BD

(BD )(BD )
CD

 
     

  

  : داريم ACDو ABDهاي حال با نوشتن نسبت مساحت در مثلث
  

A

B C
D

′H

H

′′H

  
  

  )69تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (

اندمكمل و

2 2 214 10 6 2 10 6
196 100 36 120

1 1202

ˆcos A

ˆcos A

ˆ ˆcos A A

     

  

    

1 1
2 2
1 1
2 2

3 0 65

ABD

ACD

S BD AH DH AB

S CD AH DH AC

DH BD
/

DH CD





 
 

 


   



غ ق ق
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  17:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

 )ارگرنرگس ك(   »3«گزينة  -126
A

B C
M

PQ

  
  : آوريم را به دست مي AMها، طول ميانة به كمك قضية ميانه

22 2 218 16 22 2 2
a

b , c , a b c AM        

22 2 2 2218 16 2 132AM AM       

  : كتاب درسي داريم 72حال با توجه به تمرين صفحة 
PQ AP

PQ || BC (*)
BC AC

   

13 13 13
22 11 24
2

AP AM AP
:

PC MC AC
    زهاقضية نيمسا  

13 13 1432224 24 12
(*) PQ

PQ
BC

       

  )72تا  68هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )محمد خندان(   »4«گزينة  -127

ــث ــام مثلــــ ــي از   در تمــــ ــاز داخلــــ ــدازة نيمســــ ــا انــــ هــــ
2ADرابطة AB AC BD CD    آيد، بـا توجـه بـه     به دست مي

  : فرض سوال داريم
A

B C
D  

2

2
AD AB AC BD CD

AD BD CD

    

  

  

2AB AC BD CD BD CD AB AC BD CD           
2AB CD

(*)
BD AC

   

  : حال با توجه به قضية نيمسازها داريم
2(*)AB BD AB AC CD AC

AC CD BD CD AC CD
      

2 2 22 2 2AC AC
AC CD ( )

CD CD
       

  )72تا  70هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )اميرهوشنگ خمسه(   »2«گزينة  - 128
A

88

B
C

E

1

5621

33

  

  : ها داريم با توجه به قضية كسينوس
2 2 2 2 ˆBC AB AC AB AC cos A      

2 2 277 33 88 2 33 88 ˆcos A        
211 0149 9 64 48 602

ˆ ˆ ˆcos A cos A A
         

  : است Aنيمساز رأس AEكنيم كه حال ثابت مي

AEنيمساز است
33 3
88 8
21 3
56 8

AB
AB BEAC

BE AC CE

CE

     
  


  

    :   پس
0 0

1
60 302 2

Â
Â      

  )72تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )سينا محمدپور(   »2«گزينة  -129

  : ها داريم طبق قضية سينوس
1

2 2 2 2
AB AC AB sin sin

sin sin AC sin sin cos cos

 
    

     
  

10 1 5 122 6 AC
AC cos

    


  

  )65تا  61هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )مهرداد ملوندي(   »1«گزينة  - 130

030B̂چــون پــس طــول وتــر ،BC  1و در نتيجــه 4برابــرBN  . از
2طرفــي 3AB  5كــه بــا شــرطBM AM آيــد  بــه دســت مــي
5 3

3BM  .ها در مثلث لذا طبق قضية كسينوسBMN داريم :  

2 2 25 5 3 3 25 131 2 1 1 53 3 2 3 3MN            

13 39
33

MN    

  )69تا  66هاي  صفحه - 2هندسه (
----------------------------------------------       

  

  موازي -)2( هندسه
  

 )نرگس كارگر(   »3«گزينة  -131

 dرا نسبت بـه   Aنقطة. گيريم از بازتاب كمك مي Mبراي يافتن نقطة
ــر  ــاب داده و ب ــي  Aبازت ــوير م ــيم تص ــة. كن ــورد  Mنقط ــل برخ مح

Aخط پاره Bبا خطd بازتـاب تبـديل طولپاسـت و تبـديل طولپـا      . است
  : كند، پس همواره اندازة زاويه را حفظ مي
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  18:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

B

4

A

Á

H HʹM

9

31

2

  
1 2

1 3
2 3

ˆ ˆM M ˆ ˆM M
ˆ ˆM M

   
 

  

1( هبنابـــه برابـــري دو زاويـــ BMHو AMHو مثلـــثد 3ˆ ˆM M 
ˆ090و ˆH H  (متشابه هستند، پس :  

2 24 16
9 81

AMH

BMH

S
AH

( ) ( )
S BH






  


  

  )56تا  54هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )محمد خندان(   »3«گزينة  - 132

Hابتدا با رسم خطي موازي H  از نقطةA، مقدارAH يابيم را مي :  
A

11

ʹ

A

B

d
Hʹ

H

Hʹ́

E

M
11

26
10

11

11

  

 
2 2

2 2 2

10 26
24AHB : AH BH AB AH


     

24AA EH
A E AH

     
تـرين   كـم . (شـود  مشخص مي Mحال با كمك تبديل بازتاب مكان نقطة

AMمقدار BM برابرA B است (.  

 
22

2 2 2

3224
40A EB : A E BE A B A B


        

40AM BM    
  : آوريم دست مي را به MABMحال طول مسير

2640

66MABM MA AB BM MA BM AB        

  )56تا  54هاي  صفحه - هاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )مهرداد ملوندي(   »1«گزينة  - 133

030B̂چــون پــس طــول وتــر ،BC  1و در نتيجــه 4برابــرBN  . از
2طرفــي 3AB  5كــه بــا شــرطBM AM آيــد بــه دســت مــي 
5 3

3BM  .ها در مثلث لذا طبق قضية كسينوسBMN داريم :  

2 2 25 5 3 3 25 131 2 1 1 53 3 2 3 3MN            

13 39
33

MN    

  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )اميد غلامي(   »2«گزينة  - 134

  : آوريم را به دست مي BCضلع طول ها ابتدا با استفاده از قضية كسينوس
2 2 2 13 8 2 3 8 60 9 64 48 49 72BC ( )( )cos ( ) BC          

  : ها داريم طبق قضية سينوس
7 8 4 3

60 73
2

BC AB ˆsinC
ˆ ˆsin sinC sinC

      

  )65تا  61هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
----------------------------------------------       

 )محمد خندان(   »4«گزينة  -135

30
° 45

°

105
°

A

B C  
  : ها داريم با توجه به شكل و نوشتن قضية سينوس

212
22

AB AC AB AC
AB AC

ˆ ˆsinBsinC
      

3با توجه به فرض مسئله  1AB AC   پس. است :  
3 12 3 1
2 1

AB AC AC AC AC


      


  

3 1 2 1( )( )    
  : ها داريم حال با نوشتن دوبارة قضية سينوس

0 030 105
AC BC

sin sin
  

0 0
0 0

75 105
105 75

3 1 2 1
1 6 2
2 4

sin sin ( )( ) BC  
 


  

2 2BC ( )km    
  )65تا  61هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )آبادي علي فتح(   »1«گزينة  - 136

هاي اضلاع هر مثلث مركز دايرة محيطـي اسـت و    محل تلاقي عمودمنصف
بنـابر قضـية   . فاصلة آن تا هر يك از رئوس برابر شعاع دايرة محيطي است

  :  ها داريم ينوسكس
  

A

B C

O  
  

مستطيل

مسير

)متقابل به رأس(

.كندبازتاب تبديلي است كه اندازة زاويه را حفظ مي

اند مكمل و

2 2 214 10 6 2 10 6
196 100 36 120

1 1202

ˆcos A

ˆcos A

ˆ ˆcos A A

     

  

    
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  19:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي    »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

14 14 14 32 2 33 3
2

BC
R R R

ˆsin A
       

  )65تا  61هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------       
  

 )آبادي علي فتح(   »2«گزينة  -137

2 2 27 4 5 2 4 5 ˆABD : cos A


      
149 41 40 5

ˆ ˆcos A cos A       

0 1180 5
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆA C cosC cos A cosC       محاطيABCD   

2 2 27 5 2 5 ˆBCD : CD CD cosC


       
2 249 25 2 2 24 0CD CD CD CD         

66 4 0 4
CD

(CD )(CD )
CD


       

  

4 5 5 6 20ABCDP       
  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )محمد خندان(   »3«نة گزي - 138

با توجه . تر است نزديكDبه نقطه ABكنيم ضلع مطابق شكل فرض مي
  . شود مشخص مي CDو BDهاي خط ها اندازة پاره به قضية كسينوس

A

B C
60

D

°

8 8

7

60°

  
2 2 2 0

2

2

2 60
149 64 2 8 2

8 15 0

AD AB BD AB BD cos

BD BD

BD BD

    

      

   

  

33 5 0 5
BD CD BD

(BD )(BD )
CD

 
     

  

  : داريم ACDو ABDهاي حال با نوشتن نسبت مساحت در مثلث
A

B C
D

′H

H

′′H

  

1 1
2 2
1 1
2 2

ABD

ACD

S BD AH DH AB

S CD AH DH AC





 
 

 
  

3 0 65
DH BD

/
DH CD


   


  

  

  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )سينا محمدپور(   »2«گزينة  -139

  : ها داريم طبق قضية سينوس

1
2 2 2 2

AB AC AB sin sin

sin sin AC sin sin cos cos

 
    

     
  

10 1 5 122 6 AC
AC cos

    


  

  )65تا  61هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (

----------------------------------------------       

 )سينا محمدپور(   »3«ة گزين - 140

الاضـلاع از   دانيم مجموع فواصل يك نقطة دلخواه درون مثلث متسـاوي  مي

3از طرفي طول ارتفاع. سه ضلع آن برابر با طول ارتفاع آن است
برابر  2

  : پس. باشد طول ضلع مثلث مي

3 4 3 6 62 MH MH MH        طول ارتفاع  

2 1 6 3MH MH        
Hها در مثلث از طرفي طبق قضية كسينوس MH  داريم :  

B

A

ʹ

H

M

C

3

H

H

ʹ́

2

1

120°

60°

  
2 2 2 02 120H H MH MH MH .MH cos         

2 11 9 2 1 3 13 132H H ( )( )( ) H H            

  )69تا  66هاي  صفحه - روابط طولي در مثلث - 2هندسه (
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  20:  صفحه  رياضي يازدهماختصاصي      »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

  آمار و احتمال
 

  )فرشاد فرامرزي(  »2« ةگزين -141
42 40 35 38 41 36 3939 39 8

x
x

      
    
312 271 41x x      

2
2 2 2 2 2 2 22 1 3 1 4 1 2 3 0 2

8

n

i
i

(x x)
( ) ( ) ( )

n



         

  


  
244 5 58 /     

  )95تا  93 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )محمد پوراحمدي(  »2« ةنگزي -142
10 14 24 122 2


   ميانگين دو داده اضافه شده  
  . قبلي يكي استهاي  دادهداده با ميانگين  2ميانگين اين 

20 2
2 2 2 21 1 2 20

12
12 12 12 30020

i
i

(x )

(x ) (x ) ... (x )


         


  
22 2

2 1
12

20 2

i
i

(x )



 




  

2 2 2 2 2
1 2 2012 12 12 10 12 14 12

20 2
(x ) (x ) ... (x ) ( ) ( )         




  
2 300 4 4 308 154 1422 22 11

 
       

  )95تا  93 هاي صفحه - آمار توصيفي - الآمار و احتم(
----------------------------------------------      

  )محمد پوراحمدي(  »2« ةگزين - 143
ــانس داده  ــر واري ــد   اگ ــفر باش ــر ص ــا براب ــد   داده ،ه ــم برابرن ــا ه ــا ب . ه

4aپس b  2  :است و در نتيجه داريم 3 20a b   
  )95تا  93 هاي صفحه - آمار توصيفي - ار و احتمالآم(

----------------------------------------------      
  )اصغري عزيزاالله علي(  »3« ةگزين -144

  : آوريم را به دست مي ixهاي ابتدا ميانگين و انحراف معيار داده
1 3 2 9 4 4 7 9 100 43 9 4 9 25

( ) ( ) ( ) ( )
x

      
  

  
  

2
1

i

n

i
i

x

(x x)

n



 


  

2 2 2 23 4 1 9 4 2 4 4 4 9 4 7
25

( ) ( ) ( ) ( )         
  

16 9 2 425 ix /


     
  : خواهيم داشت iaهاي حال براي ميانگين و انحراف معيار داده

33 3 33 3 3 62 2 2i i
i

i
i i a x i i

a

a
a x , a x

/

          
  

3 6 1 23
ia

i

/
CV /

a


     

  
  )97تا  93 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

  )پور خان سهيل حسن(  »2« ةگزين -145
 kانحـراف معيـار  ميـانگين و  برابر كنيم،  kهاي آماري را اگر تمام داده

   .كند نمي شود، ولي ضريب تغييرات تغيير برابر مي 2kبرابر و واريانس
21 2 1 44 1 44

1
( / ) / /

     
  

  
  )97تا  93 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )اصغري عزيزاالله علي(  »4« ةگزين -146

   5/7،  12،  13،  5/13،  15،  18،  19  :  كنيم ها را مرتب مي ابتدا داده
  : است مقابلها به صورت  اي داده نمودار جعبه

  
1 12Q       ،7 5Min /  

19Max       ،3 18Q         ،2 13 5Q /  
2
3 1

13 5 7 5 21 3 518 12 6
Q Min / /

/
Q Q

 
  

 
  

  )100تا  97 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »2« ةگزين -147
18Max  :  با توجه به نمودار داريم           ،3Min    

3 15Q       ،2 12Q       ،1 10Q   

                           18 3 15 15 315 10 5 5
   

    
  

  

  )100تا  97 هاي صفحه - آمار توصيفي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )پور ندا صالح(  »1« ةگزين - 148
  .برقرار نيستند يك از سه گزاره لزوماً هيچ
اي بـا افـزايش هزينـه و زمـان نسـبت بـه        گيري طبقه مونهن: »الف«زارة گ

   .اي همراه است گيري خوشه نمونه
  . است گيري سيستماتيك هاي نمونه برابري اندازة طبقات از ويژگي: »ب«گزارة 
 هاي انتخابي از طبقات متناسب بـا تعـداد   اندازة نمونه معمولاً :»پ«گزارة 

  .ها برابر يكديگر نيستند نهنمو ةانداز اعضاي طبقات است و لزوماً
  )108تا  104 هاي صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

----------------------------------------------      
  )اميرحسين ابومحبوب(  »3« ةگزين -149

كنـيم،   يي انتخـاب مـي  تـا 10نفر، يك نمونة 180كه از بين با توجه به اين
نفر، دقيقاً يك نفر بايد انتخاب شود، يعني بـا انتخـاب    18پس از ميان هر 

، به شمارة انتخابي در هـر مرحلـه   18تا  1هاي  يك شماره از ميان شماره
  : اند از هاي انتخابي عبارت شود، در نتيجه شماره واحد اضافه مي 18

170  ،152  ،134  ،116  ،98  ،80  ،62  ،44  ،26  ،8   
  .هاي انتخابي نيست در ميان شماره 114بنابراين شمارة 

  )107و  106 هاي صفحه - آمار استنباطي - آمار و احتمال(
----------------------------------------------      

  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« ةگزين -150
اي خـاص از   پارامتر يك مشخصة عددي است كـه توصـيف كننـدة جنبـه    

هاي كل جامعه در اختيـار باشـند قابـل     صورتي كه داده جامعه است و در
ها بـراي   از آماره. است همچنين پارامتر جامعه هميشه ثابت. محاسبه است

اي بـه نمونـة ديگـر تغييـر      شود كه از نمونـه  تخمين پارامترها استفاده مي
ها يكسـان   هايي يافت كه مقدار آماره براي آن توان نمونه كنند ولي مي مي

2نمونةدو ثلاً ميانگين باشد، م 4{ , 1و { 5{ ,   . يكسان است {
  )115صفحة  - آمار استنباطي - آمار و احتمال(

ها دادهتغييرات دامنة جديد
دامنة ميان چاركي

Min
1 3

Q Max
2

Q Q
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  21:   صفحه  رياضي يازدهم اختصاصي     »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

 عادي -)2(فيزيك 

  
  )حميدرضا عامري(    »1« ةگزين -151

ابتدا جهت ميدان مغناطيسي درون سيملوله را با استفاده از قاعـدة دسـت   
 N، قطـب kكه بعد از بستن كليـد  با توجه به اين. كنيم راست تعيين مي

گيـرد، آهنربـا از سـيملوله دور     آهنربا قرار مـي  Nسيملوله در كنار قطب
  .رود شود و به سمت راست مي مي

N S

+-

k

S N

I
حر�ت جهت

  
  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------      
  )مسعود زماني(    »2« ةگزين -152

هـاي   ار كوچك و حلقـه هاي سيملوله در مقايسه با طول آن، بسي اگر قطر حلقه
. شود آن، خيلي به هم نزديك باشند، به اين سيملوله، سيملولة آرماني گفته مي

  ) غلط. (هاي سيملوله شرط كافي نيست توجه كنيد كوچك بودن قطر حلقه
ميدان مغناطيسي سيملوله بدون هستة آهني به قدري ضعيف است كـه در  

  ) صحيح. (عمل كاربردهاي كمي دارد
هـاي   تـر از خـط   دان داخل سيملولة حامل جريان بسيار متراكمهاي مي خط

تر بـودن انـدازة ميـدان در     ميدان در خارج آن است و اين نشانگر بزرگ
  ) صحيح. (داخل سيملوله است

هـاي   هاي نسبتاً دور از لبـه  هاي ميدان در داخل سيملوله، به ويژه در نقطه خط
انگر يكنواخـت بـودن ميـدان    انـد و ايـن، نش ـ   فاصـله  آن تقريباً موازي و هـم 

پس بزرگي ميدان در نقاط داخـل سـيملوله،   . مغناطيسي درون سيملوله است
  ) صحيح. (هاي آن، يكسان است هاي نسبتاً دور از لبه به ويژه در نقطه

  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )بيتا خورشيد(    »2« ةگزين -153
طور افقي بايستد، لازم  كه آهنرباي چرخنده ساعتگرد بچرخد و به براي اين

ها با توجه بـه   پيچ و جهت جريان سيم هاي الكتريكيهاي آهنربا است قطب
  : قاعدة دست راست مطابق شكل زير باشد

D
C
-

+

N

N S

A
B

S

+
-

N

S

  
 Aدر دو سيملولة راست و پايين بايد به ها مثبت باتري هاي پايانهبنابراين 

  .  متصل شود Dو در دو سيملولة بالا و چپ به نقطة
  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين -154
30دور  502 2 3 0 1

L
N N

R /
    

  
  

150 2 100 10N D mm m       طول سيملوله  
7

0 1
3

504 3 10 5
10

3 10 30

N
B I B

B T G






       

   

  

  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )پيام مرادي(    »4« ةگزين - 155
 راستا بـا محـور   حامل جريان، هم ان مغناطيسي در داخل يك سيملولةميد

له بـاردار نيـز مـوازي بـا محـور سـيملو       حال چـون ذرة . باشد سيملوله مي
 ـ   حركت مي بـين سـرعت ذره و ميـدان مغناطيسـي      ةكنـد، بنـابراين زاوي

F بوده و طبـق رابطـة   180سيملوله برابر با صفر يا  | q | vBsin  ،
  )101تا  99هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    . شود نيرويي بر ذره وارد نمي

 -------------------------- --------------------       
  )بروجني سعيد طاهري(    »2« ةگزين -156

طور ذاتـي فاقـد خاصـيت     نظير نقره و سرب به ديامغناطيسيهاي مواد  اتم
هـاي   مغناطيسي هستند و در حضـور ميـدان مغناطيسـي خـارجي دوقطبـي     

  . شدخواهندمرتب ميدان خارجي  خلاف جهتدر ها  آنمغناطيسي 
طور ذاتي داراي خاصـيت مغناطيسـي هسـتند، ولـي      به يسمواد پارامغناطيهاي  اتم

اند و ميدان مغناطيسـي   گيري كرده اي سمت طور كاتوره ر اين مواد بهها د دوقطبي
  )103تا  101هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (      . كنند ايجاد نمي يخالص

 ----------------------------------------------     

  )راتيمهدي ب(    »2« ةگزين - 157
  : برابر است با) ها دور از لبه(سيملوله  داخلبزرگي ميدان مغناطيسي 

1000
4 70 30 10 12 10 1000

N
NI

B I


 
      


  

2 5I / A   
  : كنيم را حساب مي Rحال اندازة مقاومت

102 5 22I / R
R r R


     

 
  

  )101 تا 99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين -158
ــيملوله   ــدان مغناطيســـي داخلـــي سـ ــه(بزرگـــي ميـ ــا دور از لبـ از ) هـ

0NIرابطة
B





با چسباندن دو سيملوله بـه يكـديگر   . آيد به دست مي 

Nدر نتيجه كسر. شوند برابر مي 2هر دو،  و Nمقادير


مانـد   ثابت مي 

Lاما طبـق رابطـة   . كند و تغييري نمي
R

A
        بـا دو برابـر شـدن طـول

شود،  برابر مي 2ها از آن ساخته شده است، مقاومت نيز  سيمي كه سيملوله
Vطبق قانون اهمپس 

(I )
R

   بـا نصـف شـدن    . شـود  جريان نصـف مـي

1جريان، بزرگي ميدان مغناطيسي نيز
  . شود برابر مي 2

  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (   

ها محيط حلقه
 طول سيم

دور
متر
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  22:   صفحه  رياضي يازدهم اختصاصي     »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

  )پيام مرادي(    »2« ةگزين - 159
كـه در ايـن    ه به اينوجو با ت هالقاي الكترومغناطيسي فاراد به كمك رابطة

  : كند، داريم پيچه با ميدان مغناطيسي تغيير مي مسئله زاوية
2 1AB[cos cos ]

| | | N | | N |
t t

  
    

 
  

4 2

5 2
1 2

1000 30 10

5 10 90 2 10

N , A m

B T, , , t s



 

  

        


  

3 5
2

3 10 5 10 11000
2 10

( )
| | | |

 


    

   


  

37 5 10| | / V     
  )116تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    

 ------------------------- ---------------------       
  )مهدي براتي(    »4« ةگزين - 160

زاوية خط عمود بر سطح حلقه با خطوط ميدان مغناطيسـي در ابتـدا برابـر    
0با 0 090 30 60  است، در نتيجه  :  

2 2
1 1

A
B

cos
ABcos | | | |

cos

 
   

 
  

2 2 20
33 1 260

2

| cos | | cos |
| cos |

cos

 
       

0 0 0
2 30 150 210, , , ...    

  . بچرخد 030به اندازة حداقل ل زير، حلقه بايد مطابق شك

B
�

N

2
1 N

30°
60°

�

�

  
  )112و  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )ناصر خوارزمي(    »3« ةگزين -161
  :آيد دست مي به فارادهالقاي الكترومغناطيسي كمك رابطة   ها به تعداد دور حلقه

4 23 40 10
1 2 0 6 0 4 0 2

| | V , A m

B / T, t / / / s

A B
| | | N | | | | N |

t t

   

      
 

       
  

  

دور 
440 10 1 23 125
0 2

( / )
N N

/

  
      

  )116تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين -162
به  15tتا  12tو 1tصفر تاهاي زماني  تغيير شار مغناطيسي عبوري در بازه

  : داريم الكترومغناطيسي فارادهطبق قانون القاي . صورت خطي است
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  )116تا  110 هاي صفحه - قاي الكترومغناطيسيال - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )نسب عبدالرضا اميني(    »4« ةگزين - 163
  . كنيم در مدار را محاسبه ميمتوسط بزرگي نيروي محركة القايي 
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|اكنون به كمك رابطة |
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  مـدار را بـه   متوسـط  اندازة جريان القايي
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يابـد، بنـابراين    افزايش مـي از حلقه با حركت ميله به سمت چپ، شار عبوري 
اي باشـد، تـا از افـزايش شـار      طبق قانون لنز جهت جريان القايي بايد به گونه

 Dبـه  Cاز Rدر مقاومـت  بنابراين جهـت جريـان القـايي   . جلوگيري كند
  . باشد مي

  )118تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------     

  )حسين ناصحي(    »3« ةگزين -164
  : قاي الكترومغناطيسي فاراده داريمالقانون طبق رابطة 
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  )116تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     
  )كتاب آبي(    »3« ةگزين -165

كنـد، باعـث تغييـر شـار در      آهنربـا شـروع بـه چـرخش مـي      هنگامي كه
هـا بـا ايجـاد     شود، بنابر قانون لنز جريان القايي در سـيملوله  ها مي سيملوله

. كند اثرات مغناطيسي با عامل تغيير شار، يعني چرخش آهنربا مخالفت مي
از چـرخش   شـده تـا   Sقطب) الف(در اين صورت سمت راست سيملولة 

خواهد شـد تـا   Nقطب ) ب(آهنربا جلوگيري كند و سمت چپ سيملولة 
اكنون بـه كمـك قاعـدة دسـت     . آن هم از چرخش آهنربا جلوگيري كند

ها، جهت جريـان القـايي    راست براي ميدان مغناطيسي هر يك از سيملوله
 جريان )الف(مدار  از 2Rمقاومت در. كنيم در آن سيملوله را مشخص مي

  . خواهد بود Cبه  Dجريان از ) ب( از مدار 1Rمقاومتو در  Aبه  Bاز 
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  )118و  117 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (      
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  )اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين -166
   : راده داريمفاالكترومغناطيسي القاي قانون طبق رابطة 
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22با توجه به معادلة 18t   ناشـي از ميـدان   ، اندازة شار مغناطيسي
يابد تا به صفر برسد  ثانيه كاهش مي 3تا  صفردرونسو از لحظة مغناطيسي 

سـو شـده و مقـدارش     بـرون ميـدان مغناطيسـي   ثانيـه   3و سپس از لحظة 
1بنـابراين در بـازة زمـاني   . يابد افزايش مي 3t s   2تـا 4t s  ان ميـد

بنـابراين  . باشـد  حال افزايش مـي در آن  سو است و مقدار مغناطيسي برون
اي باشـد كـه ميـدان     طبق قانون لنز جهت جريان القـايي بايـد بـه گونـه    

نتيجـه جهـت جريـان القـايي     سـو باشـد، در    مغناطيسي ناشي از آن درون
  . است ساعتگرد

  )118تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------     

  )مصيب قنبري(    »2« ةگزين -167

0  :  برابر است با (N)سيملوله  هاي هتعداد حلق
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ضريب القاوري سيملوله از رابطة
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 ----------------------------------------------     

  )نسب عبدالرضا اميني(    »4« ةگزين - 168
ابتدا به كمك رابطة انرژي ذخيره شده در القاگر، ضريب القاوري سيملوله 

  : كنيم را محاسبه مي
34 4 10

1
U mJ J

I A

  


  

2 3 31 14 10 1 8 102 2U LI L L H           

توان تعـداد دور سـيملوله را بـه     القاوري ميريب ضاكنون به كمك رابطة 
ضـريب   Lطول سـيملوله و منظـور از   دقت كنيد منظور از. دست آورد

  . القاوري آن است
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  )122تا  118 هاي صفحه - مغناطيسيالقاي الكترو - 2فيزيك (    

  )معصومه افضلي(    »3« ةگزين -169
  : كنيم ابتدا ضريب القاوري سيملوله و سپس جريان عبوري از مدار را محاسبه مي

2 2
3

2 10
0 10 0 2

A m

N , / m

AN
L



 
  


  

2 67 210 1012 10 6 100 2L H
/


 

      

2
0 122 2 2 2

6 10
1 112 10 6 10 22 2

U / J

L H
U LI I I A

  
 

         

ر برابر با مقاومت داخلـي  دانيم اگر مقاومت خارجي مدا از طرف ديگر مي

2Iمولد باشد، جريان عبوري از مدار برابر با
r


 توان خروجي  شود و مي

  : بيشينه خواهد شد، بنابراين داريمدر اين حالت مولد 
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  )122تا  118 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ---------- ------------------------------------     

  )انزابي امير محمودي(    »3« ةگزين -170
)1 ، مقاومـت معـادل مـدار   2Kدر لحظة وصل كليد  كـاهش يافتـه و در    (

بنـابراين ميـدان مغناطيسـي آن    . شـود  نتيجه جريان عبوري از آن زيـاد مـي  
)2و شار عبوري از سيملولة تر شده  قوي با توجه بـه  . افزايش خواهد يافت (

)2هاي سيملولة  قانون لنز، قطب  ـ   گونه بايد به ( زايش اي باشد كه بـا ايـن اف
)1 شار مخالفت كرده و سيملولة اعـدة دسـت   لذا با توجه به ق. را دفع كند (

 Aبـه   Bبايـد از   2Rراست و مطابق شكل زير جهت جريان القـايي در  
   :ها توضيح ساير گزينه. پاسخ اين سؤال است» 3«باشد، لذا گزينة 

  Bبه  Aاز كاهش شار1Kقطع كليد ): 1(
  Aبه Bازافزايش شار1Rكاهش ): 2(
   Aبه  Bاز  افزايش شار سمت راست به) 1( حركت سيملولة): 4(

  
  )118و  117، 101تا  99 هاي صفحه - تركيبي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  

  موازي -)2(فيزيك 
  

  )حميدرضا عامري(    »1« ةينگز - 171
ابتدا جهت ميدان مغناطيسي درون سيملوله را با استفاده از قاعـدة دسـت   

 N، قطـب kكه بعد از بستن كليـد  با توجه به اين. كنيم راست تعيين مي
گيـرد، آهنربـا از سـيملوله دور     ا قرار مـي آهنرب Nسيملوله در كنار قطب

  .رود شود و به سمت راست مي مي
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حر�ت جهت

  
  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------      
  )مسعود زماني(    »2« ةگزين -172

هـاي   هاي سيملوله در مقايسه با طول آن، بسيار كوچك و حلقـه  اگر قطر حلقه
. شود ن، خيلي به هم نزديك باشند، به اين سيملوله، سيملولة آرماني گفته ميآ

  ) غلط. (هاي سيملوله شرط كافي نيست توجه كنيد كوچك بودن قطر حلقه
ميدان مغناطيسي سيملوله بدون هستة آهني به قدري ضعيف است كـه در  

  ) صحيح. (عمل كاربردهاي كمي دارد
هـاي   تـر از خـط   ل جريان بسيار متراكمهاي ميدان داخل سيملولة حام خط

تر بـودن انـدازة ميـدان در     ميدان در خارج آن است و اين نشانگر بزرگ
  ) صحيح. (داخل سيملوله است

هـاي   هاي نسبتاً دور از لبـه  هاي ميدان در داخل سيملوله، به ويژه در نقطه خط
 ـ      فاصـله  آن تقريباً موازي و هـم  دان انـد و ايـن، نشـانگر يكنواخـت بـودن مي

پس بزرگي ميدان در نقاط داخـل سـيملوله،   . مغناطيسي درون سيملوله است
   ) صحيح. (هاي آن، يكسان است هاي نسبتاً دور از لبه به ويژه در نقطه

  )101 تا 99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )بيتا خورشيد(    »2« ةگزين -173
طور افقي بايستد، لازم  كه آهنرباي چرخنده ساعتگرد بچرخد و به اين براي

ها با توجه بـه   پيچ و جهت جريان سيم هاي الكتريكيهاي آهنربا است قطب
  : قاعدة دست راست مطابق شكل زير باشد
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 Aها در دو سيملولة راست و پايين بايد به هاي مثبت باتري بنابراين پايانه

  .  متصل شود Dو در دو سيملولة بالا و چپ به نقطة
  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين -174

30دور  502 2 3 0 1
L

N N
R /

    
  

  
150 2 100 10N D mm m       طول سيملوله  

7
0 1

3

504 3 10 5
10

3 10 30

N
B I B

B T G






       

   

  

  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )پيام مرادي(    »4« ةگزين - 175
 راستا بـا محـور   حامل جريان، هم ان مغناطيسي در داخل يك سيملولةميد

بـاردار نيـز مـوازي بـا محـور سـيملوله        ةحال چـون ذر . باشد سيملوله مي
 ـ   حركت مي بـين سـرعت ذره و ميـدان مغناطيسـي      ةكنـد، بنـابراين زاوي

F بـوده و طبـق رابطـة    180سيملوله برابر با صفر يا  | q | vBsin  ،
  )101تا  99هاي  صفحه - مغناطيس- 2فيزيك (      . شود نيرويي بر ذره وارد نمي

 ----------------------------------------------       
  )بروجني سعيد طاهري(    »2« ةگزين -176

طور ذاتـي فاقـد خاصـيت     نظير نقره و سرب به ديامغناطيسيهاي مواد  اتم
هـاي   مغناطيسي هستند و در حضـور ميـدان مغناطيسـي خـارجي دوقطبـي     

  . شد هندميدان خارجي مرتب خوا خلاف جهتدر ها  آنمغناطيسي 
طور ذاتي داراي خاصـيت مغناطيسـي هسـتند، ولـي      هاي مواد پارامغناطيسي به اتم

اند و ميدان مغناطيسـي   گيري كرده اي سمت طور كاتوره ها در اين مواد به دوقطبي
  )103تا  101هاي  صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (     .  كنند خالصي ايجاد نمي

 ------------------------------------- ---------     

  )مهدي براتي(    »2« ةگزين -177
  : برابر است با) ها دور از لبه(سيملوله  داخلبزرگي ميدان مغناطيسي 
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  : كنيم را حساب مي Rحال اندازة مقاومت
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  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )محمدحسين معززيان(    »1« ةگزين -178
ــيملوله   ــدان مغناطيســـي داخلـــي سـ ــه(بزرگـــي ميـ ــا دور از لبـ از ) هـ

0NIرابطة
B





با چسباندن دو سيملوله بـه يكـديگر   . آيد به دست مي 

Nدر نتيجه كسر. شوند برابر مي 2هر دو،  و Nديرمقا


مانـد   ثابت مي 

Lاما طبـق رابطـة   . كند و تغييري نمي
R

A
        بـا دو برابـر شـدن طـول

شود،  برابر مي 2، مقاومت نيز ها از آن ساخته شده است سيمي كه سيملوله

Vپس طبق قانون اهم
(I )

R
   بـا نصـف شـدن    . شـود  جريان نصـف مـي

1جريان، بزرگي ميدان مغناطيسي نيز
  . شود برابر مي 2

  )101تا  99 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (   

هامحيط حلقه
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  )پيام مرادي(    »2« ةگزين - 179
كـه در ايـن    ه به اينو با توج قاي الكترومغناطيسي فارادهال به كمك رابطة

  : كند، داريم پيچه با ميدان مغناطيسي تغيير مي مسئله زاوية
2 1AB[cos cos ]

| | | N | | N |
t t

  
    

 
  

4 2

5 2
1 2

1000 30 10

5 10 90 2 10

N , A m

B T, , , t s



 

  

        


  

3 5
2

3 10 5 10 11000
2 10

( )
| | | |

 


    

   


  

37 5 10| | / V     
  )116ا ت 110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------       
  )مهدي براتي(    »4« ةگزين - 180

زاوية خط عمود بر سطح حلقه با خطوط ميدان مغناطيسـي در ابتـدا برابـر    
0با 0 090 30 60  است، در نتيجه  :  

2 2
1 1

A
B

cos
ABcos | | | |

cos

 
   

 
  

2 2 20
33 1 260

2

| cos | | cos |
| cos |

cos

 
       

0 0 0
2 30 150 210, , , ...    

  . بچرخد 030به اندازة حداقل مطابق شكل زير، حلقه بايد 

B
�

N

2
1 N

30°
60°

�

�

  
  )112و  111 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )ناصر خوارزمي(    »3« ةگزين -181
دسـت   بـه  القاي الكترومغناطيسي فاراده كمك رابطة  ها به عداد دور حلقهت

  :آيد مي
4 23 40 10

1 2 0 6 0 4 0 2
| | V , A m

B / T, t / / / s

A B
| | | N | | | | N |

t t

   

      
 

       
  

  

دور 
440 10 1 23 125
0 2

( / )
N N

/

  
      

  )116تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------       

  )اسماعيل حدادي(    »2« ةگزين - 182
به  15tتا  12tو 1tهاي زماني صفر تا غناطيسي عبوري در بازهتغيير شار م

  : طبق قانون القاي الكترومغناطيسي فاراده داريم. صورت خطي است

0 1 10
1 1

1t t t| | | | | N |
t t t 

  
       


  

2 1 1 15 2 5
1 1

1 3 3t t t t| | | | | N |
t t t 

  
       


  

0 1

2 1

1
5

1

3

3

t t

t t

| | t

| |
t








  


  

  )116تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )نسب عبدالرضا اميني(    »4« ةگزين - 183
  . كنيم در مدار را محاسبه ميمتوسط بزرگي نيروي محركة القايي 

2
20 0 2 2 0 2 2 0 8

2

B T

cm / m | | B v / / V

m
v

s





        




   

|رابطـة اكنون به كمك  |
I

R


        انـدازة جريـان القـايي مـدار را بـه دسـت

  . آوريم مي
0 8
2

0 8 0 42
| | / V
R

| | /
I I / A

R
 
 


      

  )116تا  110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (   
 ----------------------------------------------     

  )حسين ناصحي(    »3« ةگزين - 184
  : اي الكترومغناطيسي فاراده داريمطبق رابطة قانون الق

0 0
2 160 60B Acos B Acos

| | | N | | |
t t


   

 
  

4 2
1

3
2

4
0 16 10

30 5 2 10

10 5 16 10 02
2 10

B , A m

B / T , t s

/
| | | |






  

   

   
  


  

4
3

4 10 0 2
2 10

| | | | / V





   


  
  )116 تا 110 هاي صفحه - القاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(    »2« ةگزين -185
شود، نيروي مغناطيسـي   طرف پايين بر سيم وارد مي وي گرانش بهچون نير

F


در اين حالت براي صفر بودن نيروي . بايد رو به بالا بر سيم وارد شود 
Fدارنده بايد  هاي نگه نخ mg توان نوشت بنابراين مي. باشد:  

  
F IlBsinF mg  90

  
3 26 10 6 10

0 4 10

m kg , l m

N
B / T,g

kg

IlB mg
    

 
 

  

I / I / A        2 36 10 0 4 6 10 10 2 5  

 دور

.ثابت است
.ثابت است
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  26:   صفحه  رياضي يازدهم اختصاصي     »98 ارديبهشت 13زمون آ«پاسخ تشريحي 

Bچون جهت 


Fو جهت ) سو برون(كاغذ و رو به بيرون  مود بر صفحةع 


 
 Cدسـت راسـت، جهـت جريـان از      بالا است، با استفاده از قاعدة رو به

  .باشد مي Aطرف  به
  )93تا  91 هاي صفحه - مغناطيس - 2يزيك ف(    

 ----------------------------------------------         
  )امير ستارزاده(    »2« ةگزين - 186

  : طبق رابطة اندازة نيروي مغناطيسي وارد بر سيم حامل جريان، داريم

0
5 0 15

20 0 2 53CD

I A , B / T

cm / m ,
F I Bsin

 

  
 


  

05 0 2 0 15 53 0 12F / / sin / N      
  )93تا  91 هاي صفحه - سمغناطي - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )نسب عبدالرضا اميني(    »3« ةگزين -187
ابتدا به كمك رابطة بزرگـي ميـدان مغناطيسـي در مركـز پيچـه، تعـداد       

  : داريم. كنيم ها را محاسبه مي پيچه هايدور
2

4
5 5 100

2 4 4 102
R cm m

I A , B G T

NI
B

R




  

   


   

74 4 6
2

4 10 24 10 4 10 8 10
2 5 10

N
N


  


  

       
 

  

دور 
4
6

4 10 50
8 10

N N





  


  

2Lبه كمك رابطة R N كنيم، داريم ، طول سيم را محاسبه مي :  
502 2 5 500L RN cm     


  
  )99تا  97 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 ----------------------------------------------     

  )برادراناميرحسين (    »1« ةگزين - 188
از رابطـة   Rبزرگي ميدان مغناطيسي در مركز يك پيچة مسطح به شعاع

  : آيد زير به دست مي

)1            (1 2 1 2 10
2 1 22

I I B R NNI
B

R B R N


     

2
1 2 1 1 2 22 2L N R

L L N R N R
          

121 2 14
2 1 2

1
4

R
RN R N

N R N


     

2
1
1
2

1
4 1
1 2
4

11 16

R

R
N

N

B
( )

B




   

  )99تا  97 هاي صفحه - غناطيسم - 2فيزيك (    
 ----------------------------------------------     

  )مصطفي كياني(    »3« ةگزين -189
جهـت باشـند، نيـروي     دانيم اگر جريان الكتريكي دو سيم موازي و هـم  مي

بينشان ربايشي و اگر در دو سوي مخـالف هـم باشـند، نيـروي بـين آنهـا       
بـر  ) 2(و ) 1(هـاي   ها، سيم به جهت جريانبنابراين، با توجه . رانشي است

كننـد كـه انـدازة هـر يـك از رابطـة        نيـروي ربايشـي وارد مـي   ) 3(سيم 
F I Bsin  آيد دست مي به.  

  
كنـيم و بـا توجـه بـه      ب مـي را حسـا  23Fو  13Fدر اين حالـت ابتـدا،   

هـاي   دقت كنيد، ميـدان . نويسيم ها را  برحسب بردار يكه مي جهتشان، آن
1Bمغناطيسي 


2Bو  


90بـا ايـن سـيم زاويـة     ) 3(در مكان سيم     

  .سازند مي
3 3

5
1

0 2 1
13 3 3 1 8 10

90 / m ,I A

B T
F I B sin 

 

 
    

5 5
13 131 0 2 8 10 1 1 6 10F / F / N          

 13 5
13 1 6 10y F

F / j N
   

    
5

2 6 10
23 3 3 2 90 B T

F I B sin
     

5 5
23 231 0 2 6 10 1 1 2 10F / F / N          

 23 5
23 1 2 10x F

F / i N
    

    
   :بنابراين، برايند نيروها برابر است با

 5 5
13 23 1 2 10 1 6 10T tF F F F / i / j N        

       
  )97تا  91 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (    

 --- -------------------------------------------     

  )نسب عبدالرضا اميني(    »4« ةگزين -190
هـاي مغناطيسـي ناشـي از جريـان      طبق قاعدة دست راست، جهت ميـدان 

آوريم كـه هـر دو ميـدان     به دست مي Mرا در نقطة) 3(و ) 1(هاي  سيم
  : با است ها برابر سو هستند و حاصل آن برون

.

.

B

B

�

�

1

3

B
�

2

II11

I2

M I3

  
1 3 1 3 0 02 0 07 0 09,B B B / / / T      

  : صفر است، بنابراين داريم Mيند در نقطةچون ميدان برا
1 2 3 2 1 30 0 09TB B B B B B B / T       
  

  
بايد به سمت بالا باشد تـا  ) 2(طبق قاعدة دست راست، جهت جريان سيم 

سو شـود و نهايتـاً ميـدان     درون Mميدان مغناطيسي ناشي از آن در نقطة
  .  كل صفر گردد

  )97تا  94 هاي صفحه - مغناطيس - 2فيزيك (   

در جهت

در جهت
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 عادي -)2(شيمي 
 

  )نژاد ايمان حسين(    »3«گزينة  -191

كاهش مصرف غذاي فراوري شده و اسـتفاده از غـذاهاي بـومي و فصـلي     

  . باشد بياني از الگوي كاهش ردپاي غذا مي

  )93تا  91هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )نژاد ن حسينايما(    »4«گزينة  -192

همگي شيميايي هستند و هيچ يـك عامـل   » 4«عوامل ذكر شده در گزينة 

  . شوند فيزيكي محسوب نمي

  )99 تا 97هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )نژاد ايمان حسين(    »1«گزينة  -193

  : ها بررسي پرسش

كتاب درسي، ترتيب صـحيح   99با توجه به نمودار صفحة : »الف«پرسش 

  . باشد مي» پشم >پنبه  >استر  پلي«توليد الياف به صورت 

بنـدي   هاي كوچك دسـته  دو گونة برم و بوتان جزو مولكول: »ب«پرسش 

  . شوند مي

»   «مونـومر تركيـب رسـم شـده بـه صـورت       : »پ«پرسش 

   . باشد رم بر مول ميگ 56باشد كه جرم مولي آن برابر با  مي

  )104تا  102و  101، 99هاي  صفحه -ناپذير پوشاك نيازي پايان -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  -194

چهرة پنهان ردپاي غذا شامل همة منابعي است كه در تهية غذا از آغاز تا 

مديريت منابع، نيروي انساني براي توليد و تأمين . ندا سهم داشته هسر سفر

بنـدي،   هـاي مـورد نيـاز، بسـته     مواد اوليه و انرژي، فراوري، ابزار و دستگاه

از جملـه ايـن منـابع    ... هاي باير و  حمل و نقل، آب و انرژي مصرفي، زمين

  . هستند

  )93تا  91هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (

  )ؤيديعلي م(    »1«گزينة  - 195

:    واكنش موازنه شده

27 46 2 2 22 76 54 46C H O O CO H O    

  :  گرم بر مول است پس خواهيم داشت 386جرم مولي كلسترول، 

2كلسترول 3 86CO / gمولكول?  

25480 1
100 386 2

mol COmol

g mol
    

مولكول 
23 232

2
6 02 10 1 3 101

/ CO
/

mol CO


   

C)لســترول پيونــددر مولكــول ك C) يونــد تــرين آنتــالپي پ داراي كــم

تـر از سـاير پيونـدهاي ايـن مولكـول       باشد؛ بنابراين اين پيونـد آسـان   مي

  . شود شكسته مي

  )94صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )اتميپناه ح جهان(    »1«گزينة  -196

يعنـي   (I)خواهيم، پـس واكـنش    براي سرد كردن، بستة گرماگير را مي

در قسمت دوم گرماي آزاد . توان استفاده كرد انحلال آمونيم نيترات را مي

در حـل مسـئله    (II)شده مطرح شده است، پس بايد از معادلـة شـمارة   

  . استفاده كنيم

22
2 2

1 832 22 111 1
1 66

mol CaCl kJ
?kJ / g CaCl

g CaCl mol CaCl

/ kJ

  



  

را خواسـته كـه بايسـتي     )يعنـي محلـول  ( هـا  و از طرفي پايداري فـراورده 

   . باشد (II)گرماده يعني شمارة 

  )94صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (

مولكول

كلسترول
كلسترول كلسترول
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  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  - 197

  : ها بررسي ساير گزينه
  . شود ز مواد طبيعي استفاده نميدر تهية الياف ساختگي ا: »1«گزينة 
هاي پتروشـيميايي بـراي توليـد     فراورده%) 90بيش از (اغلب : »2«گزينة 

  . شود انواع گوناگون الياف ساختگي استفاده مي
  . پنبه كه از سلولز تشكيل شده است، جزو الياف طبيعي است: »3«گزينة 

  )100صفحة  -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2مي شي(
----------------------------------------------      

  )حامد رواز(    »3«گزينة  -198

ــه ــندگيپنبــ ــخ   ريســـ ــدگينــ ــام    بافنـــ ــة خــ پارچــ
ــراوري ــدگيپارچة آمادة استفاده   ف   لباس آماده   دوزنـ

  ) 99صفحة  -اپذيرن پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(    »3«گزينة  - 199

  : آوريم را به دست مي (n)در آغاز شمار مول گاز اتن مصرفي 

2 42 4
2 4

170 9042000 945100 100 28
mol C H

n g C H n
g C H

       

آمـده را   اتن به دست اكنون با توجه به واكنش انجام شده، جرم مولي پلي
  : كنيم تعيين مي

1
2 2 28 945 26460n(CH CH ) g.mol     

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  - 200

نايلون، تفلون و نشاسته هر سه درشت مولكول هستند اما نشاسته درشـت  
كننده در يـك   تعيين تعداد دقيق مونومرهاي شركت. ولكول طبيعي استم

تـوان فرمـول    واكنش پليمري شدن ممكن نيسـت؛ بـه همـين دليـل نمـي     
  .  مولكولي دقيقي براي پليمرها نوشت

دهنـده و فـراورده    در واكنش پليمري شدن اتن، حالـت فيزيكـي واكـنش   
  . يكسان نيست

2 2 2 2 nnCH CH (g) ( CH CH ) (s)     
  ) اتيلن(اتن )                                        پلي اتيلن(پلي اتن                

  جامد                                                       گاز                          

  )105تا  101هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  - 201

(s) 

CH

C

3

2

CH
3

CH
n

( (  (g) 
CH

C

3

2

CH
3

CH n  

  پروپن  -1 -متيل - 2
  

 
CH

3

2
CH (s)( (CH

CH CH
3

  (g) CH
3

CH CH CH
2

CH
3

 n  

  بوتن  -1متيل  - 3

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان ياك نيازپوش -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(    »1«گزينة  - 202

2CHسيانواتن  مونومر سازندة پلي CH CN   است و استيرن داراي
6كه به جاي اتم كلر در وينيل كلريد گـروه  استساختاري  5C H   قـرار

  . نام مونومر تفلون، تترافلوئورو اتن است. گيرد مي

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  - 203

8فرمول مولكولي استيرن  8C H 2     .      است
CH CH  

3 22 3 2 2
11000 1300 25 11
mol COL mol C

? mol C m CO
L CO mol COm

     

12000 mol C  
  : بنابراين. اتم كربن وجود دارد 8در هر مولكول استيرن 

12000 15008
mol C

mol C
   تعداد مونومرها  

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(    »1«گزينة  - 204

دار، سبك، شفاف و داراي نيروي بين مولكولي  يك پليمر شاخه (A)پليمر
دو . يك پليمر بدون شاخه، سنگين و كدر است (B)تر است اما پليمر كم

  . اربردهاي متفاوتي دارندپليمر داراي ساختار، چگالي و ك

  )107و  106هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

گرما و فشار

گرما و فشار

گرما و فشار
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  )زواره رسول عابديني(    »2«گزينة  -205

  : ها بررسي ساير گزينه
ــة  ــي   : »1«گزين ــاملي را م ــك ع ــيدهاي ي ــيليك اس ــا   كربوكس ــوان ب ت
يك زنجيرة هيـدروكربني يـا    Rنشان داد كه در آنRCOOHفرمول

  . يك اتم هيدروژن است
  . بو و طعم آناناس به دليل وجود اتيل بوتانوات در آن است: »3«گزينة 
يك اسيد دو كربني اسـت كـه   ) استيك اسيد(اتانوييك اسيد : »4«گزينة 

   . بردترين اسيدها در زندگي روزانه استريكي از پركا
  )111تا  108هاي  صفحه -ناپذير نپايا يپوشاك نياز -2شيمي (

----------------------------------------------      
  )علي مؤيدي(    »1«گزينة  - 206

زنجير با كـاهش   هاي راست پذيري آلكان دهد انحلال نمودار زير نشان مي
برخلاف آن همراه با كاهش شمار  ؛كند ها، تغيير محسوسي نمي شمار كربن

يابد كه به خاطر افزايش قطبيت  ها افزايش مي الكل پذيري ها، انحلال كربن
هـاي   تر پيوندهاي هيدروژني تشكيل شده بين مولكول ها و تاثير بيش الكل

   . الكل و آب است

  
  )110صفحة  -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

----------------------------------------------      
  )ارهزو محمد عظيميان(    »2«گزينة  -207

  . باشد الكلي و استري مي) ث(ويتامين عاملي در اين تركيب  هاي گروه
  : ها بررسي ساير گزينه

6به صورت )ث(فرمول مولكولي ويتامين : »1«گزينة  8 6C H O است .  
توانـايي   Oمتصل بـه  Hبه دليل وجودمولكول اين تركيب، : »3«گزينة 

  . تشكيل پيوند هيدروژني را داراست
   : هاي ناپيوندي در تركيبات آلي برابر است با شمار جفت الكترون: »4«گزينة 

  شمار 
1 N  
2 O  
  3هالوژن 

6 8 6 6 2 12C H O     
  )111صفحة  -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

  )نژاد محمد فلاح(    »1«گزينة  - 208

نام اسيد سازندة . ت يا اتيل استات استاستر به دست آمده اتيل اتانوا نام 
  . آن اتانوئيك اسيد يا استيك اسيد و نام الكل سازندة آن اتانول است

  )114تا  112هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )نظر حامد پويان(    »2«گزينة  -209

  : هاي نادرست بررسي عبارت
، بخش ناقطبي بر بخـش قطبـي غلبـه كـرده و سـبب      )آ(در ويتامين ) الف

  . شود ناقطبي مي يها در حلالآن انحلال 
داراي گـروه  اسـت كـه   ) آروماتيـك يرغ(تول يك تركيب حلقـوي  من) ت

   . باشد عاملي هيدروكسيل مي

  )112و  111هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(    »3«گزينة  - 210

انگـور و بوتانوييـك    اتانول كه الكل سـازندة  ، ازاتيل بوتانواتبراي توليد 
  . كنيم استفاده مي ،باشد ازندة سيب ميسيد كه اسيد سا

  )114تا  112هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  

  موازي -)2(شيمي 
  

 

  )صادق درتوميان(    »1«گزينة  -211

3 2 2 22CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)     
ــت  ــي حالـ  ــ فيزيكـ ــت و سـ ــد اسـ ــات جامـ ــيم كربنـ رعت آن كلسـ
1برحسب 1mol .L . s   توان آن  به همين دليل نميمقداري ثابت است

   . را با سرعت مادة ديگري با اين يكا مقايسه كرد

  )86تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------       

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  -212

  : معادلة موازنه شدة واكنش به صورت زير است

4 2 2 3 22 2 2NH Cl Ca(OH) CaCl NH H O     

3
1 11 605600 1522400 1NH

mol s
R mL.s mol .min

mL min
    

  

2 3

1 11 15 7 52 2Ca(OH) NH
mol .min

R R / mol .min


    

2 3
115H O NHR R mol .min   
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2 15 20H O
n mol n

R
t min s

 
  


  

1
2

120 15 560
min

n s mol .min n mol H O
s

         

  )86تا  83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(    »1«گزينة  - 213

  : معادلة شيميايي واكنش به صورت زير است

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)   
واكـنش دو برابـر   معادلـة موازنـه شـدة    در  3SOاسـتوكيومتري  ضريب
نصـف   2Oمصـرف  متوسط پس سرعت  ،است2Oاستوكيومتري  ضريب

10و برابر با 3SOتوليدمتوسط سرعت  3/ mol . min    آن اسـت كـه

1molبرحسببايست  را مي .s  كنيم محاسبه :  

2
1 110 3 0 00560O

min
R / mol .min / mol .s

s
     

و سـرعت   2SOدر حل قسمت دوم با توجه به برابـري سـرعت مصـرف   
  : خواهيم داشت 3SOتوليد

2
12 30 6SO

n(SO ) mol
R / mol .min

t t


  
 

  

5t min   

  )86 تا 83هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )عليمحمدي موسي خياط(    »2«گزينة  -214

د باش ـ ها مي مربوط به فراورده ؛داردكه نمودار سير صعودي  با توجه به اين
محلـول يـا   ها  دهنده بايد واكنش ،استو غيرصفر ثابت ها  آنو چون شيب 

هـا دو برابـر    يكي از فـراورده استوكيومتري ضريب  همچنين. باشندگازي 
  . شدديگري با

  )88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(    »2«گزينة  -215

 Aدهنده و نمـودار  كه به صورت نزولي است مربوط به واكنش Bنمودار
در بـازة زمـاني   . باشـد  صعودي است مربوط به فراورده مـي كه به صورت 
مـول   04/0و  06/0يـب برابـر  ترت بـه  Bو Aتغيير مـول  ،مشخص شده

ة موازنـه شـدة   در معادل Bو Aبنابراين ضرايب استوكيومتري باشد؛ مي
  . باشد مي 2و  3 برابر با ترتيب بهواكنش 

2 1 0 06 0 0 06An n A n A / / mol       

2 1 0 06 1 0 04Bn n B n B / / mol        

1 1
0 06

602 5 0 03640 1A

/ mol
[A] s/ L

R / mol .L . min
t s min

 
   


  

1 1 1 10 036 0 0123 3
AR / mol .l .min

R / mol .L .min
 

     

  )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(    »2«گزينة  -216

زيرا بـا گذشـت زمـان در حـال كـاهش       ؛مربوط به مالتوز است aمنحني
زيرا بـا گذشـت زمـان در حـال      ؛مربوط به گلوكز است bاست و منحني
زيـرا ضـريب    ؛تـر اسـت   به عـلاوه شـيب نمـودار آن بـيش     .افزايش است

سرعت واكنش برابر با سرعت . تر و شيب تندتري دارد استوكيومتري بيش
. زيـرا ضـريب اسـتوكيومتري آن برابـر يـك اسـت       ؛مصرف مالتوز اسـت 

زيـرا بـا گذشـت زمـان از      ؛تـر اسـت   سرعت در هفت دقيقه نخست بيش
سـرعت  . يابـد  سرعت نيز كاهش ميو ها كاسته شده  دهنده غلظت واكنش

ــس   ــنش پـــ ــت واكـــ ــه  14از گذشـــ ــاً دقيقـــ ــر تقريبـــ برابـــ

3با 1 11 4 10/ mol .L .min   است .  

  )91و  90هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )ملكان منصور سليماني(    »3«گزينة  -217

. ريـم آو معادلة واكـنش را بـه دسـت مـي     ،ابتدا با توجه به تغيير مول مواد
  : مطابق زير

150[B] mol .L                         1100[A] mol .L   
125[C] mol .L   

ترين نسبت تغييرات مول يـا غلظـت    ضرايب مولي مواد در واكنش با ساده
سـاده   25همة اين تغييرات به . مواد شركت كننده در واكنش برابر است

 .شـود  مـي  4و  2،  1ترتيـب   بـه  Aو C،Bبنـابراين ضـرايب   ؛دشون مي
بـه  . آوريـم  حاصل سرعت را برحسب يكي از مواد داده شده به دست مي

يقـه بـه دسـت    را برحسـب مـول بـر دق    C مصـرف عنوان مثال سـرعت  
  : آوريم مي

25 6010 30050 1C
mol s mol

R L
L.s min min

     

 واكنش
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متوسـط  سرعت متوسط واكنش بـا سـرعت    ،باشد يك مي Cچون ضريب
  . برابر است Cمصرف

  )91و  90، 88تا  86هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )زواره محمد عظيميان(    »2«گزينة  - 218

چهرة پنهان ردپاي غذا شامل همة منابعي است كه در تهية غذا از آغاز تا 
مديريت منابع، نيروي انساني براي توليد و تـأمين  . اند سر سفر سهم داشته

، بنـدي  هـاي مـورد نيـاز، بسـته     مواد اوليه و انرژي، فراوري، ابزار و دستگاه
از جملـه ايـن منـابع    ... هاي باير و  حمل و نقل، آب و انرژي مصرفي، زمين

  . هستند

  )93 تا 91هاي  صفحه -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(    »1«گزينة  -219

:    واكنش موازنه شده

27 46 2 2 22 76 54 46C H O O CO H O    
   : گرم بر مول است پس خواهيم داشت 386سترول، جرم مولي كل

2كلسترول 3 86CO / gمولكول?  

25480 1
100 386 2

mol COmol

g mol
    

مولكول 
23 232

2
6 02 10 1 3 101

/ CO
/

mol CO


   

C)در مولكــول كلســترول پيونــد C) د پيونــين آنتــالپي تــر داراي كــم
تـر از سـاير پيونـدهاي ايـن مولكـول       باشد؛ بنابراين اين پيونـد آسـان   مي

  . شود شكسته مي

  )94صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(    »1«گزينة  - 220

يعنـي   (I) واكـنش پـس   خواهيم، ، بستة گرماگير را ميبراي سرد كردن
آزاد  يدر قسمت دوم گرما. توان استفاده كرد را ميانحلال آمونيم نيترات 

در حـل مسـئله    (II)بايد از معادلـة شـمارة    ، پسشده استشده مطرح 
  . استفاده كنيم

22
2 2

1 832 22 1 66111 1
mol CaCl kJ

?kJ / g CaCl / kJ
g CaCl mol CaCl

     

را خواسته كه بايستي گرمـاده   ها يعني محلول و از طرفي پايداري فراورده
  . باشد (II)يعني شمارة 

  )94صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »3«گزينة  -221

27 462 27 46
27 46

1 1283860 386 1
mol C H O kJ
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g C H O mol C C
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2 2 2
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1 18 523 6344 1
mol H O g H O
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kJ mol H O
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  )94صفحة  -در پي غذاي سالم -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(    »4«گزينة  - 222

  : ها گزينهساير بررسي 
  . شود در تهية الياف ساختگي از مواد طبيعي استفاده نمي: »1«گزينة 
هاي پتروشـيميايي بـراي توليـد     فراورده%) 90بيش از (اغلب : »2«گزينة 

  . شود اع گوناگون الياف ساختگي استفاده ميانو
  . جزو الياف طبيعي است ،پنبه كه از سلولز تشكيل شده است: »3«گزينة 

  )100صفحة  -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2مي شي(
----------------------------------------------      

  )حامد رواز(    »3«گزينة  - 223

ــه ــندگيپنبــ ــخ   ريســـ ــدگينــ ــام    بافنـــ ــة خــ پارچــ
ــراوري ــدگيپارچة آمادة استفاده   ف   آماده لباس   دوزنـ

  )99صفحة  -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )علي مؤيدي(    »3«گزينة  - 224

  : آوريم را به دست مي (n)مصرفي  شمار مول گاز اتندر آغاز 

2 42 4
2 4

170 9042000 945100 100 28
mol C H

n g C H
g C H

      

اتن به دست آمـده را   اكنون با توجه به واكنش انجام شده، جرم مولي پلي
  : كنيم تعيين مي

1
2 2 28 945 26460n(CH CH ) g .mol     

  )104تا  102 هاي صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
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  32:   صفحه                    رياضي                                                      اختصاصي يازدهم                                               »98 ارديبهشت 13زمون آ« پاسخ تشريحي

  )زواره رسول عابديني(    »3«گزينة  -225

نايلون، تفلون و نشاسته هر سه درشت مولكول هستند اما نشاسته درشـت  
كننده در يـك   تعيين تعداد دقيق مونومرهاي شركت. مولكول طبيعي است

تـوان فرمـول    بـه همـين دليـل نمـي     ؛واكنش پليمري شدن ممكن نيسـت 
   .مولكولي دقيقي براي پليمرها نوشت

دهنـده و فـراورده    حالـت فيزيكـي واكـنش    ،در واكنش پليمري شدن اتن
  . يكسان نيست

2 2 2 2 nnCH CH (g) ( CH CH ) (s)     
  ) اتيلن(اتن )                                        پلي اتيلن(پلي اتن                

  گاز                   جامد                                                              

  )105تا  101هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )صادق درتوميان(    »4«گزينة  - 226
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  بوتن  -1متيل  - 3

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )پناه حاتمي جهان(    »1«ة گزين -227

2CHسيانواتن  سازندة پلي مونومر CH CN   و استيرن داراي است
6كه به جاي اتم كلر در وينيل كلريد گـروه  استساختاري  5C H   قـرار

  . نام مونومر تفلون، تترافلوئورو اتن است. گيرد مي

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (
----------------------------------------------      

  )زواره رسول عابديني(    »4«گزينة  - 228

8فرمول مولكولي استيرن  8C H 2          . است
CH CH  

3 22 3 2 2
11000 1300 25 11
mol COL mol C

? mol C m CO
L CO mol COm

     

12000 mol C  

  : بنابراين. وجود دارد كربن تما 8در هر مولكول استيرن 

12000 15008
mol C

mol C
   تعداد مونومرها  

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )نژاد محمد فلاح(    »1«گزينة  -229

دار، سبك، شفاف و داراي نيروي بين مولكولي  يك پليمر شاخه (A)پليمر

دو . يك پليمر بدون شاخه، سنگين و كدر است (B)تر است اما پليمر كم

  . ساختار، چگالي و كاربردهاي متفاوتي دارندداراي پليمر 

  )107و  106هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

----------------------------------------------      

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(    »1«گزينة  - 230

   : نتعداد مونومرها در پلي ات

44
2 2

1 26 101 26 10 45028n
/

( CH CH ) / n


         

450 2 900:   هاي كربن در پلي اتيلن  اتم  داد مولتع  

ــيانواتن   2س
CH CH

CN

ــت؛  3داراي    ــربن اس ــم ك ــداد   ات ــابراين تع بن

900تن در پليمر آن هاي سيانوا مولكول 3 300  واحد است .   

   : جرم پلي سيانو اتن

53 159001
g

g
mol

  300سيانواتنmol جرم پليمر  

  )104تا  102هاي  صفحه -ناپذير پايان يپوشاك نياز -2شيمي (

  

گرما و فشار

گرما و فشار

گرما و فشار
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